

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 66. kiadás  
1957 december 4 11 óra 55 perc  
/Időjárásjelentés....folyt/

Várható időjárás csütörtökön estig: felhős, párák,  
hideg idő. Helyenkint köd, több helyen havazás. Morsókelet szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: az  
ország északnyugati részén mínusz 5- mínusz 10, délkeleti részén  
mínusz 12-mínusz 17 fok között, egy-két helyen mínusz  
... 20 fok körül. Legmagasabb nappali hőmérséklet csü-  
törtökön mínusz 2-mínusz 5 fok között./MTI/

Az Irodalmi Szinpad

1957 december 4  
a karácsonyi szünet alatt a budapesti ifjúság számára kitűnő  
művészek részvételével husz József Attila irodalmi matinét ren-  
dez./MTI/

V o g o .

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK  
B 1. kiadás  
1957 december 5 6 óra 40 perc

Irodalmi pályázatot hirdetett a MEDOSZ

1957 december 5

A Mezőgazdasági és Erdőgazdasági Dolgozók Szak-  
szervezetének művelődési osztálya irodalmi pályázatot hirdetett.  
A pályázaton - amelynek elsősorban tehetségkutató célja van - ver-  
segekkel és novellákkal lehet résztvenni. Az elbeszélés  
terjedelme legalább 4-5 ritkán gépelt oldal, vagy ennek megfelelő  
kézírás. A témaválasztás kötetlen. Beküldési határidő: 1958 február  
15. Az írókból, költőkből és politikusokból álló bírálóbi-  
zottság április 4-én hirdeti ki az eredményeket, amelyek alapján  
összesen hat pályadíjat osztanak ki./MTI/ Művelődés

Nagy az érdeklődés a kisképlényi iránt a baranyai falvakban

1957 december 5

Baranyában az idén mintegy 140.000 forint őrte-  
kü mezőgazdasági kisképlényi vásároltak, jóval többet, mint bármelyik  
más évben. A baranyai MEZŐSZÓV, amely a gépeket forgalomba hozza,  
nemrég kérdőíveket küldött a községi tanácsoknak, valamint az  
állami gazdaságoknak, hogy közöljék: milyen gépekre lesz szükségük  
jövőre. A földműves- és termelőszövetkezeteknek, a gépállomásoknak,

A beérkezett válaszok az mutatják, hogy főleg a  
villanymotorkok és a szőlőművelési eszközök iránt nagy az érdeklő-  
dés. Ezért a MEZŐSZÓV a jövő évre - többek között - 10 "Eürge  
3/4" típusu kerti traktort, 520 villanymotort és 540 szőlőprést  
rendelt. 1958-ban - a tervek szerint - 200-féle mezőgazdasági  
gépből 11.000 darabot hoznak forgalomba a baranyai falvakban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 december 5 6 óra 05 perc

Öröktermő paprikafa a pusztaszentlászlói iskolában

1957 december 5

Négy éve, hogy a Zala megyei pusztaszentlászlói általános iskolában az uttörők zöld sarkot létesítettek, ahol Bakó Imre iskolaigazgató vezetésével a Micsurán szakkör tagjai különböző növények keresztezésével kísérleteznek és sikerült nekik egy öröktermő paprikafajta kinemesítése.

A kosszarvunak nevezett hosszú, szegedi és a paradicsompaprikát oltással keresztezték és a töről egy új fajta paprikatermést szedtek le. Azóta valószínűleg fává fejlődött a paprikatermő, tőlen-nyáron terem és igen izlotes a termése. Újabb kísérletük az igen erős, disznóvénnyként természetett apró, hegyes paprika keresztezése a paradicsompaprikával. /MTI/

Husz méteres üvegház téli zöldségtermesztésre a nagykállói Zöldmező Tsz-ben

1957 december 5

A nagykállói Zöldmező Tsz a Nyíregyházi Gépjavító Vállalattal egy husz méteres üvegházhoz szükséges vasvázat készíttetett, azt melegágyi ablakokkal befedik, s benne egész télen át hajtattott salátát, paprikát, paradicsomot és más zöldségfélét termelnek. Az üvegházban naponta harminc tag foglalkozhat a palánták tűzdelésével, öntözésével és magvak vetésével. Tavaszra az üvegházat koratavaszi és nyári palánták nevelésével hasznosítják. /MTI/

A MEDOSZ Mórész Zsigmond Művelődési Háza közli,

1957 december 5

hogyan a december 3-án elmaradt A gazdaságosság és jövedelmezőség kérdése a mezőgazdaságban című előadást december 10-én tartja meg Lányfalvi Sándor, az Országos Tervezési Bizottság Mezőgazdasági Főosztályának munkatársa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 december 5 6 óra 10 perc

Ételizelő olaj és gyógyszer készül a paprika erezetéből

1957 december 5

A Zuglói Kompozíció Illóolaj és Vegyészeti Gyár új ételizelő készítését kezdte meg. Az üzemben a paprika erezetéből kapszeicin tartalmu olajat vonnak ki, amely kiválóan alkalmas az ételek izesítésére és színesítésére. Egy kiló paprikaolaj nyolc kiló őrölt piros paprikát helyettesít, s ezért különösen a nagyüzemi konyhák és a konzervgyárak számára jelentős. A kutatók megállapították azt is, hogy a paprikaolajból kiváló reuma elleni gyógyszer készíthető. Ugyanilyen kapszeicin-olajat tartalmazó kenőccsel bekenik a beteg testrészt, az ott vértelulást idéz elő, s ez gyógyítólag hat. /MTI/

Több száz kiló hus minőségét ellenőrzi havonta a Központi Husvizsgáló Intézet

1957 december 5

A fővárosi tanács irányításával működő Központi Husvizsgáló Intézet 35 állatorvosa rendszeresen ellenőrzi a piacokat, a vásárcsarnokokat, a KÖZÉRT-üzleteket és az üzemi konyhákat. A piacokon havonta átlag 126.000 tyúk, 54.000 kacsa, 30.000 liba és 131.000 kiló különféle húsrú, valamint szalonna minőségét vizsgálják felül.

A kifogásolt hus egy részét beszállítják az intézet laboratóriumába, ahol különleges vizsgálat dönt további sorsáról. /MTI/

Az ősszel háromszáz tonna lemezt használtak fel a kisipari szövetkezetek az ereszesatornák javításához

1957 december 5

Az őszi tartózkodások idején a kisipari szövetkezetek 300 tonna lemezt használtak fel, amelyből mintegy 50.000 méter tetőlefolyló csatornát készíttetek.

A vasipari szövetkezetek bádósorészlegai ezenkívül horganylemezből 30.000 nosóteknőt is készíttetek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 december 5 6 óra 05 perc

Öröktermő paprikafa a pusztaszentlászlói iskolában

1957 december 5

Négy éve, hogy a Zala megyei pusztaszentlászlói általános iskolában az uttörők zöld sarkot létesítettek, ahol Bakó Imre iskolaigazgató vezetésével a Micsurán szakkör tagjai különböző növények keresztezésével kísérleteznek és sikerült nekik egy öröktermő paprikafajta kinemesítése.

A kosszarvunak nevezett hosszú, szegedi és a paradicsompaprikát oltással keresztezték és a töről egy újfajta paprikatermést szedtek le. Azóta valószínűleg fává fejlődött a paprikát, télen-nyáron terem és igen ízletes a termése. Újabb kísérletük az igen erős, dísznövényként termesztett apró, hegyes paprika keresztezése a paradicsompaprikával./MTI/

Husz méteres üvegház téli zöldségtermesztésre a nagykállói Zöldmező Tsz-ben

1957 december 5

A nagykállói Zöldmező Tsz a Mezőgazdasági Gépjárató Vállalattal egy husz méteres üvegházhoz szükséges vasvázat készíttetett, azt melegágyi ablakkal befedik, s benne egész télen át hajtattott salátát, paprikát, paradicsomot és más zöldségféléket termelnek. Az üvegházban naponta harminc tag foglalkozhat a palánták tűzdelésével, öntözésével és magvak vetésével. Tavaszra az üvegházat koratavaszi és nyári palánták nevelésével hasznosítják./MTI/

A MEDOSZ Mórész Zsigmond Művelődési Háza közli,

1957 december 5

hogy a december 3-án elmaradt A gazdaságosság és jövedelmezőség kérdése a mezőgazdaságban című előadást december 10-én tartja meg Lányfalvi Sándor, az Országos Tervezési Hivatal Mezőgazdasági Főosztályának munkatársa./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 december 5 6 óra 10 perc

Ételizetítő olaj és gyógyszer készül a paprika erezetéből

1957 december 5

A Zuglói Kompozíció Illóolaj és Vegyészeti Gyár új ételizetítőszert készítését kezdte meg. Az üzemben a paprika erezetéből kapszeicin tartalma olajat vonnak ki, amely kiválóan alkalmas az ételek izesítésére és színesítésére. Egy kiló paprikaolaj nyolc kiló őrölt piros paprikát helyettesít, s ezért különösen a nagyüzemi konyhák és a konzervgyárak számára jelentős. A kutatók állapították azt is, hogy a paprikaolajból kiváló reuma elleni gyógyszer készíthető. Ugyanis a kapszeicin-olajat tartalmazó kenőccsel bekenik a beteg testrészét, az ott vértolulást idéz elő, s ez gyógyítólag hat./MTI/

Több ezer kiló husz minőségét ellenőrzi havonta a Központi Husvizsgáló Intézet

1957 december 5

A fővárosi tanács irányításával működő Központi Husvizsgáló Intézet 35 állatorvosa rendszeresen ellenőrzi a piacokat, a vásárcsarnokokat, a KÖZÉRT-üzleteket és az üzemi konyhákat. A piacokon havonta átlag 126.000 tyúk, 54.000 kacsa, 30.000 liba és 131.000 különféle húsból, valamint szalonna minőségét vizsgálják felül.

A kifogásolt husz egy részét beszállítják az intézet laboratóriumába, ahol különleges vizsgálat dönt további sorsáról./MTI/

Az ősszel háromszáz tonna lemezt használtak fel a kisipari szövetkezetek az ereszcsatornák javításához

1957 december 5

Az őszi tartózkodások idején a kisipari szövetkezetek 300 tonna lemezt használtak fel, amelyből mintegy 50.000 méter tetőlefedő csatornát készítettek.

A vasipari szövetkezetek bádósoroszlegelét ezenkívül horganylemezből 30.000 nosóteknőt is készítettek./MTI/





MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1957 december 5

6 óra 25 perc

A jövő évben növelik termelésük a bauxitbányák - Új lelőhelyeket tárnak Pál - Gánton festőgyár építést tervezik

1957 december 5

A közeledő tél nagy feladatot állítja a bauxitbányászokat. A magyar ezüst alapanyagát ugyanis több munkahelyen külszíni fejtéssel termelik, s ennek a munkának folytatása elé komoly gátat vet a hideg. Bauxitbányászaink téli felkészüléséről és a jövő évi feladatokról illetékes helyen az alábbiakat mondták:

A külszínfejtésű gánti bauxitbányában már befejezték a dolgozók ideai tervüket és december eleje óta a gépek karbantartását végzik. A tervek szerint erről a munkahelyről márciusig nem kapnak ércet a tinőföldgyárak. A gántiak ez alatt a három hónap alatt csak a neddő letakarítását végzik. Kilencvenöt ezer köbméter földet mozgatnak meg majd, amelynek célja a jövő évi új munkahelyek előkészítése. A bányának ugyanis 1958-ban 40 százalékkal több bauxitot kell adnia. Ezt a megnövekedett mennyiséget az új, most előkészítésre kerülő, melegesi bányarészszakarják elérni. A jövő évi tervben egy kisebb festőgyár létesítése is szerepel. A helyzet ugyanis az, hogy jelenleg a bauxitvörös festék készítéséhez szükséges alapanyagot a bányától vasuton szállítják Budapest-Mélanföldre. Tekintve, hogy a festék előkészítéséhez egyszerű felszerelésű, őrlővel és szárítóval berendezett gyárra van szükség, az ipar vezetőinek az a véleménye, hogy ezt Gánton is üzembeállíthatják. A tervből, ha az illetékes szervek is jóváhagyják, valószínűleg már a jövő évben valóság lesz. Így tetemes szállítási költséget takaríthatnak meg.

A Bakonyi Bauxitbánya néven egyesített nyírádi és halimbai munkahelyen a télen is dolgoznak majd, mert itt a munkaterületnek csak 13 százaléka külszíni fejtésű. Itt a jövő esztendőben 30 százalékkal növekedik a termelés, amit elsősorban a Nyírád melletti darvastói új bányaterület bővítésével érnek el. A jövő évben ezenkívül utépitésre is sor kerül, még pedig Nyírád és Halimba között. Ez a beruházás a szállítás költségeit csökkenti majd. Eddig ugyanis a bauxitot kötélpályán szállították Tapolcára, s innen vasuton Ajkára. A hatalmas kerülőút növelte a költségeket. Az ut megépítése után azonban gépkecsival szállítják Nyírádról Halimbára a bauxitot és ott

rakják vagonba. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1957 december 5

6 óra 30 perc

/A jövő évben...folyt./

Az iszkaszentgyörgyi bánya jövőre kevesebbet termel az ideinél. A geológusok ugyanis megállapították, hogy itt 1960-ig elegendő bauxitkincs van a föld mélyében. Ezért úgy tervezik, hogy amíg ezt a mennyiséget kimerítik, az alatt megnyitják a Kincses II. aknát, amelyből 1960-1961-ban már bauxitot termelnek.

Az illetékesek elmondották még, hogy bár bauxitbányáink növelik termelésüket a jövő évben, mégsem dolgoznak teljes kapacitással, mert jelentős készlettel rendelkeznek. A cél az, hogy a készletet is értékesítsék 1958-ban. A munka ütemét tehát a készlet figyelmbevételével irták elő, ami természetesen teljes mértékben fedezi a jövő évi bauxitszükségletet./MTI/

A Patyolat Vállalat leveszi a vacsorafőzés gondját nődolgozói válláról

1957 december 5

A Patyolatnál 2300-an dolgoznak, s többségük nő. Számukra is meg akarják könnyíteni otthoni teendőiket, ezért - miután az egész országban szinte mozgalommá nőtt a dolgozó asszonyok házimunkájának, az ugynevezett második műszaknak a megrovidítése - a vállalatnál megszervezik a vacsorafőzést. Egy vacsora, két tál étel, 6 forintba kerül és a dolgozók tetszés szerinti mennyiségben kérhetik, hazavihetik, vagy a konyhához tartozó Dohány utcai étteremben el is fogyaszthatják. A Patyolat a vacsorafőzés gondját december közepétől kezdve veszi le a dolgozó nők válláról./MTI/



B 8. kiadás

1957 december 5

13 óra 35 perc

Megkezdődött a szilikátiparikatatók konferenciája

1957 december 5

A Magyar Tudományos Akadémia szilikátkohászati főbizottsága és az Építőanyagipari Tudományos Egyesület rendezésében csütörtökön reggel az Akadémia dísztermében megkezdődött a szilikátiparikatatók IV. konferenciája, harminc külföldi vendég részvételével. A szovjet küldöttséget P.P. Budnyikov akadémikus vezeti. Küldöttséggel képviseltetik magukat Csehszlovákia, a Német Demokratikus Köztársaság, Románia, Lengyelország és elküldték képviselőjüket az osztrák szilikátiparikatatók is.

Dr. Geleji Sándor egyetemi tanár, akadémikus megnyitó szavai után Szokup Lajos miniszterhelyettes, az Építőügyi Minisztérium nevében üdvözlölte a konferenciát és méltatta jelentőségét az építőanyagipar fejlesztése szempontjából.

A megnyitó ünnepség után megkezdődött a plenáris ülés, amelynek első előadását Karach Márk egyetemi tanár, levelező tag tartotta./MTI/

Hol alakulnak meg az első kohászati üzemi tanácsok

1957 december 5

Kohászati üzemeinkben március 1-ig fokozatosan 23 üzemi tanácsot választanak. Január 10-ig /10 kisebb vállalatnál tartják meg a választásokat, hogy a nagyüzemek szakszervezetei ebből kellő tapasztalatokat szerezzenek.

A tíz vállalat a következő: a Budapesti, a Kérdnia-, a Magnezit- és a Sztálinvárosi Tüzállóanyaggyár, a Metallochemia, a Fémötvező Vállalat, a Fénthermia Vállalat, a Magyar Vasötvözetgyár, a Lőrinci Hengermű és a Csepel Művek Elektrodagyára.

Január 10 és február 5 között nyolc, március 1-ig pedig további öt helyen választanak üzemi tanácsot.

/folyt.köv./

B 9. kiadás

1957 december 5

13 óra 40 perc

Hol alakulnak...folyt./

A kohászati üzemek üzemeltetői a napokban megvitatják a választásokkal kapcsolatos teendőket, s azóta üzemek választási előkészületeinek terveit is elkészítették. A következő napokban, pénteken például a Lőrinci Hengerműben nagyaktív-értékelést tartanak az üzemi tanácsok választásáról.

A január elején sorra kerülő szakszervezeti kongresszust követően többnapos tanfolyamot indítanak a kohászati üzemek üzemi-tanács elnökei részére./MTI/

Több mint nyolcmillió téglát gyártottak terven felül a Vas megyei téglagyári Egyesülés téglagyárai

1957 december 5

A Vas megyei Téglagyári Egyesülés idei nyers-téglagyártási terve azonos, égetési terve pedig magasabb volt a múlt événél. Az egyesüléshez tartozó téglagyárak a júliusi és az augusztusi kedvezőtlen időjárás ellenére évi tervüket jóval túlteljesítették. December 4-ig nyolc és félmillió nyerstéglát és 3,900.000 égetett téglát gyártottak terven felül. Túlteljesítették cserépgyártási tervüket is./MTI/

Egy hónap alatt 1500 vasgyűrűt építettek be a pécsi bányavágatokba

1957 december 5

A Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemében az idén jelentős összeget fordítanak a bányavágatok korszerű átépítésére. A program keretében novemberben 1500 vas TH-gyűrűt építettek be a szállítóvágatokba, ami egyedülálló teljesítmény a pécsi bányák történetében. Ezzel az idén vasgyűrűkkel átépített vágatok hossza 4800 méterre nőtt, ami az év végéig 5000 méter fölé emelkedik./MTI/

12. --

13:30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957 december 5

13 óra 45 perc

A díósgyári kohászok csaknem 49 millió forintot takarítottak meg a műszintervek teljesítésével

1957 december 5

1 munkája

A Lenin Kohászati Művek dolgozói az idén a műszintervek teljesítésével 43,500.000 forint megtakarítást akartak elérni. A dolgozók fegyelmezett és eddős eredményeként az eddig elért megtakarítás csaknem 49 millió forint, így már 5 és fél millió forinttal haladtak túl az évi előirányzott összeget.

Különösen jó eredmények mutatkoznak a középhenger-műnél, ahol a tervezett kilenc millió helyett 15 millió forint megtakarítás jelentkezik. Ez az összeg főleg a rezsiköltségek, valamint az egy tonna hengereltáruhoz felhasznált anyag csökkentéséből származik. Jól dolgoztak a nagrolvasztóknál, valamint az acélmű dolgozói is. Az előbbieket a vasércbetétnemnyiségét a múlt évhez képest tennékint 10 forintra csökkentették, míg az acél-műben a selejtesbetétekből eredő megtakarítás meghaladja a négy-millió forintot. /MTI/

Öt vagon vágott baronfi, 400.000 tojás és 300 mézsa élőponty a háztartási szükségletek ellátására

1957 december 5

A Nagyvártelepre csütörtökön reggel 32 vagon és tíz teherszálló áru érkezett, egyetük között 15 vagon alma, két vagon narancs és egy vagon citrom.

A Baronfi- és Tojásértékesítő Vállalat a háztartási szükségletek ellátására öt vagon tisztított baronfit és 400.000 tojást osztott el a KÖZÉRT-boltok között. A Halértékesítő Vállalat 300 mézsa tégazdasági élő pontyot küldött a szaküzletekbe és a vendéglátóipar számára. A narancs árusítását a fogyasztók részére a jövő héten, kedden kezdik meg. Nagymennyiségű levesbe való csülök és sárgarépa érkezett Makó-ról, Győr vidékéről és a környékről. A földművelésügyi boltok a piroskáposztát kilónként 3.60, a kelkáposztát 1.40, a tisztított karfiolt 3.- forintra hozták forgalomba, a zsíros tehénturót kilónként 12.-, a tejfelt literenként 14 forintra árusították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957 december 5

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 5-én, csütörtökön délután:

Erősen felhős idő,

Észak-Európa felett nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el. Hatására az Északi, valamint a Balti tengeren keresztül déli-délkeleti irányban enyhe óceáni légtömegek nyomulnak. A Szovjetunió északi területein sok helyen havazik, Lengyelországon esik az eső. A ciklon hátoldaján újabb hideg levegő áramlik a Skandináv-félsziget felől, a Balkán-félszigeten és Ukrajnában a hófelszín hatására erős volt az éjszakai lehűlés.

Házánkban szerdán nyugaton és északon havazott, keleten ezzel szemben tovább tartott a pársis, hideg idő. A lehullott csapadék mennyisége Kismén 12, Sopronban 8, Kőszegen 7, Szombathelyen 6, máshol csak 1-2 mm volt. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon 0- minusz 3, a Tiszántúlon minusz 3- minusz 6 fokig emelkedett. Ma hajnalban északnyugaton csak minusz 1- minusz 5, délkeleten azonban a hófelszín hatására minusz 10- minusz 15, Szegeden és Orosházán minusz 17 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke minusz 2,1 fok volt, 3,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

plusz/ Budapest csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: erősen felhős idő, sok helyen havazás, havas eső, nyugaton eső, Mórskelt, majd megélén. Nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton: 0- minusz 3, keleten minusz 3- minusz 6 fok között, délkeleten helyenként minusz 6 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton: 0- plusz 3, keleten 0 - minusz 3 fok között.

Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél: 150. cm. /MTI/

13.23

13.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957 december 5

13 óra 45 perc

A diósgyőri kohászok csaknem 49 millió forintot megtakarítottak meg a műszintervek teljesítésével

1957 december 5

munkája

A Lenin Kohászati Művek dolgozói az idén a műszintervek teljesítésével 43,500,000 forint megtakarítást sikerült elérni. A dolgozók fegyelmezett és eddigi eredményeként az eddig elért megtakarítás csaknem 49 millió forint, így már 5 és fél millió forinttal haladtak túl az évi előirányzott összeget.

Különösen jó eredmények mutatkoznak a középhenger-műnél, ahol a tervezett kilenc millió helyett 15 millió forint megtakarítás jelentkezik. Ez az összeg főleg a rezsiköltségek, valamint az egy tonna hengereltáruhoz felhasznált anyag csökkentéséből származik. Jól dolgoztak a nagyolvasztónál, valamint az acélmű dolgozói is. Az előbbieket a vasércbetétnemnyiségét a múlt évhez képest tennünkint 10 forintra csökkentették, míg az acél-műben a selejtesbetétekből eredő megtakarítás meghaladja a négy-millió forintot. /MTI/

---

Öt vagon vitték baronfi, 400.000 tojás és 300 mázsa élőponty a hatvani szarvasételek elvitelére

1957 december 5

A Nagyvártelepre csütörtökön reggel 32 vagon és tíz teherszálló érkezett, amelyek között 15 vagon alma, két vagon narancs és egy vagon citrom.

A Baronfi- és Tojásértékesítő Vállalat a hatvani tojást osztott el a KÖZÉRT-boltok között. A Halértékesítő Vállalat 300 mázsa tilgázásági élő pontyot küldött a szaküzletbe és a vendéglátóipar számára. A narancs árusítását a fogyasztók részére a jövő héten, kedden kezdik meg. Nagyonnyiségű levesbe való zöldség és sárgarépa érkezett Makórol, Győr vidékéről és a környékről. A földművelésügyi boltok a piroskáposztát kilónként 3.60, a kelkáposztát 1.40, a tisztított karfiolt 3.- forintért hozták forgalomba, a zsíros tehénturót kilónként 12.-, a tejfelt literenként 14 forintért árusították. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957 december 5

13 óra 45 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 5-én, csütörtökön délután:

Erősen felhős idő,

Észak-Európa felett nagyterjedésű ciklon helyezkedik el. Hatására az északi, valamint a Balti tenger felől keresztül déli-délkeleti irányban enyhe óceáni légtömegek nyomulnak. A Szovjetunió északi területein sokhelyen havazik, Lengyelországban esik az eső. A ciklon hátoldaján újabb hideg levegő áramlik a Skandináv-félsziget felől. A Balkán-félszigeten és Ukrajnában a hófelszín hatására erős volt az éjszakai lehűlés.

Hazánkban szerdán nyugaton és északon havazott, keleten ezzel szemben tovább tartott a párák, hideg idő. A lehullott csapadék mennyisége Kúmieden 12, Sopronban 8, Kőszegen 7, Szombathelyen 6, máshol csak 1-2 mm volt. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon 0- minusz 3, a Tiszántúlon minusz 3- minusz 6 fokig emelkedett. Ma hajnalban északnyugaton csak minusz 1- minusz 5, délkeleten azonban a hófelszín hatására minusz 10- minusz 15, Szegeden és Orosházán minusz 17 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke minusz 2,1 fok volt, 3,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet plusz 1/2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: erősen felhős idő, sok helyen havazás, havas eső, nyugaton eső. Hőmérséklet, majd megélén. Nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton: 0- minusz 3, keleten minusz 3- minusz 6 fok között, délkeleten helyenként minusz 6 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton: 0- plusz 3, keleten 0 - minusz 3 fok között.

Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél: 150. cm. /MTI/

13.23

13.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. december 5. 14 óra 10 perc

Az MTI Fotó 1957. december 5-i, csütörtöki képanyaga:

1957. december 5.

Előkészületek a Dunai Erőmű építésére  
A cukorrépa-termelők országos értekezlete Szolnokon  
Sajtóbemutató az Unicum gyárban  
Géppel préselik a szappant a Budapesti Illatszert és Pipeszappangyárban  
József Attila emlékünnepe a Madách Színházban  
József Attila szobrának megkoszorúzása  
W. Richter hangverseny a Zeneakadémián  
Zsűrizik a brüsszeli világkiállításra kerülő játékokat és csipkéket  
Kélett-műsor a televízióban  
Ujjáépül a "kinzótorny" a Vajdahunyadvárban  
Bárány Árpád, a válogatott öttusacsapat tagja oktatja a fiatalokat  
Mikulás ünnepség a Ganz Vegonyár napköziotthonában és a XI. kerületi tanács bölcsődéjében  
Babaruha verseny a Verseny Áruházban

Külföldi képanyag:

Olaszország:

Gigli a világhírű olasz énekes a halottas ágyon

Koreai Népi Demokratikus Köztársaság:

Csoi Szeung Hi baletina harmincéves jubileuma

Franciaország:

Érdekes kiállítás a párizsi Iparművészeti Múzeumban

Német Szövetségi Köztársaság:

Frankfurti ujdonság: a könyvlépcső

Kínai Népköztársaság:

Országos asztalitenisz bajnokság Pekingben

Szovjetunió:

A P.N. Lebegyev Fizikai Intézetben  
Az Egyesült Atomkutató Intézet laboratóriumában  
Értekezlet az Egyesült Atomkutató Intézetben  
Moszkvában befejeződött a szovjet mozgásművészeti verseny

Japán:

Japánban nagy érdeklődéssel kísérik a szovjet szputnyikok útját./MTI/

13.50

14.5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. december 5. 14 óra 35 perc

Jelentős eredmények születtek a magyar-román kulturális kapcsolatok tíz évében

1957. december 5.

Tíz évvel ezelőtt irták alá Bukarestben a magyar-román kulturális egyezményt. Az eltelt tíz évben számos, igen jelentős eredmény született, s a kapcsolatok megszólván év-évről-évre erősödtek. Az ellenforradalom megzavarta, de gyengíteni a kulturális élet területén sem tudta a két nép testvéri barátságát.

1950 nyarától a két fél képviselői évi munkatervekben állapodtak meg, s ezek fokozatosan bővültek. Az elmúlt években a magyar és a román kulturális élet számos kimagasló képviselője látogatott el Romániába, illetve Magyarországra. Romániában vendégszerepelt Fischer Annie, Gyurkovics Mária, Páka János, Takács Paula, Tiszay Magda, Antal István, Forrai Miklós, Garay György, Hernádi Lajos, Ferencsik János, Fodor János, Jambor László, Joviczky József, Lehel György, Lukács Pál, Simándy József, Székely Mihály. Magyarországon járt Stefanescu Goanga operaénekes, Constantin Silvestri karmester, Jianu fuvolaművész, Zenaida Pally operaénekesnő, Mihail Stirbey operaénekes, Gheroghe Gheorghescu karmester, Mindru Ketz zongoraművész. Bukarestben vendégszerepelt a Magyar Állami Operaház és a rádió énekkara, a két országban román, illetve magyar kulturális heteket rendeztek, népművészeti és közvművészeti kiállítások, filmhetek szolgálták egymás jobb megismerését. Az Állami Hangversenyzenekar Romániában szerepelt, hazánkban járt a román Belügyminisztérium, a román hadsereg, s a Román Szakszervezetek Központi Tanácsának művészegyüttese, a Román Folklorintézet népi zenekara.

Ebben az évben mintegy félszáz művész, író, kulturális szakember utazott, illetve utazik a másik baráti országba. Itt járt például Mihail Beniuc, a Román Írószövetség főtitkára, Szemlér Ferenc költő, Eugen Jebeleanu költő, Marius Pascal építész, nemrég szerepelt nálunk nagy sikerrel Lucia Stanescu operaénekesnő, jelenleg pedig Radu Aldulescu és Micaela Radulescu esztendő, illetve zongoraművész tartózkodik hazánkban. Az év elmúlt hónapjaiban járt a Román Népköztársaságban Pálffy Endre, az Eötvös Loránd Tudományegyetem román tanszékének vezetője, a Román Írószövetség meghívására több magyar író, továbbá Gyurkovics Mária, Takács Paula, Bogina Elemér karnagy, Fejér György, Simor András, Szabó Miklós, Dr. Riediger Miklósné, a Magyar Nemzeti Múzeum biológiai osztályának kutatója a múzeum elpusztult anyagának pótlására értékes kutatást végzett a Fekete-tenger partján.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. december 5. 14 óra 35 perc

/Jelentős eredmények...folyt./

Szép eredményekkel járt a közös könyvkiadás is. Ebben az évben például negyven, Romániában megjelent magyar nyelvű könyvből vettünk át különböző mennyiségű példányokat. Szindarabokat is küldtünk Romániába - ebben az évben ott bemutatottak többek között Bródy László: Tanitónő, Heltai Jenő: Néma levante, Karinthy Ferenc: Ezer év című szindarabját. A Román Népköztársaságban megjelent többek között Illyés Gyula: Puszták népe, Molnár Ferenc: A Pál utcai fiúk című könyve, s tervbevétték a Toldi, a János vitéz és az Egri csillagok kiadását is. Hazánkban is számos román író műve jelent meg az elmúlt években.

∠ Sándor

Az idén, augusztus második felében román ünnepségsorozat zajlott le Magyarországon, filmbemutatókkal, kiállításokkal; román esttel a Kossuth klubban és román zenei héttel a rádióban. Romániában az elmúlt hetekben ünnepélyes külsőségek között emlékeztek meg Ady Endre születésének 80. évfordulójáról - az ünnepségeken magyarországi írók is résztvettek, Földesi Györgynek, az Irodalmi Tanács elnökének vezetésével.

Kapcsolataink a jövő évben még inkább elmélyülnek, s ennek egyik biztosítéka az a munkaterv, amelyet a két nép kulturális képviselői nemrég irtak alá Bukarestben./MTI/

..

Decemberben 150 nógrádi bányász tesz szakvizsgát

1957. december 5.

A nógrádi szénmedencében az év utolsó hónapjában kilenc tanfolyamon 250 bányász tesz szakvizsgát. Közülük mintegy százan vájár, negyvenen főmesteri képesítést kapnak. Nagybátányban tizen a nagy felelősséggel járó aknaszállítói gépkezelésből vizsgáznak, Salgótarjánban 14 bányász villanymozdony-vezetésből, ugyanennyien bányamentésből kapnak képesítést. Mizeafán és Kazáron a vizsgázott gépkezelők száma szaporodik 45 fővel./MTI/

14.15

..

14-27

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 december 5. 14 óra 35 perc

\*Pettyes, kockás, csikos, santung, szanzsan-ballon a HPS új gyártmányainak bemutatóján

1957 december 5

A hazai Pannonszövőgyár csütörtökön mutatta be 1958 évi új kollekcióját a kereskedelem, a-konfekció üzenek és a vele együttműködő gyárak képviselőinek.

A Hazai Pannonszövőgyárban az utóbbi időben sok új gyártmánnyal kísérleteztek, hogy kelmeikből az általuk gyártott ballon, puplinanyagokból, ágyneművásznakból, damasztokból, a tarkánszőtt asztalkendőkől és a Jacquard-szövőszű divatos ruhanyagokból bővebb választékot találjanak a vásárlók az üzletben. A HPS márka régebben előnyösen ismert volt jó minőségéről. A gyár ismertszeretne márkacikkeket kibocsátani és az egyenletes minőség megtartásáért hosszabb időre szóló szállítási szerződéseket akar kötni a kereskedelemmel. Erről tárgyaltak csütörtöki megbeszélésükön, amelyen az meghívottak nemcsak a mintagyűjteményben, hanem kiállításon is láthatták az új cikkeket. Ezek közül a vásárlók közönséget legjobban a ballonvásznak változatossága érdekli.

Bemutatták csikos, kockás, pettyes, santung-szövőszű és szanzsan-ballont a legkülönbözőbb színekben. A vásárlók bizonyosan örülnének, ha a jövő tavasszal kaphatnának belőlük. Szőtték különböző újfajta blúz- és inganyagokat, divatos ruhakelméket. A jövő évre való matlásszó gyártását is programba vették./MTI/

---

Megnyilt a "repülő" eszpresszó - kevesebb lett egy italbolttal

1957 december 5

Csütörtökön délelőtt a Dorottya utca és a Vörösmarty tér sarkán megnyilt az AERO-eszpresszó. Korábban italbolt volt a helyén, amelynek vendégeivel a környék lakossága nem tudott "megbarátkozni". Most, hogy a MALLÉV megnyitotta új irodáját, szükségessé vált eszpresszó létesítése is, ahol a várakozó vendégek kényelmesen eltölthetik az időt. Az AERO-eszpresszóban feketén, a szokásos cukrászsüteményeken kívül hidegkonyhai készítményeket is felszolgálnak./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957 december 6

14 óra 55 perc

Huszonöt ezer tonnával több árut szállított a MÁV novemberben -  
Megkezdődtek az előkészületek az ünnepi forgalom lebonyolítására -  
Miért késnek a vonatok? - Gondoskodnak az összegyűjtött vashulladé-  
kok gyors elszállításáról

1957 december 5

A MÁV-nak az elmúlt hónapokban igen nagy feladatokkal kellett megbirkóznia, s a korán beköszöntött téli időjárás most újabb nehézségeket hoz a vasutasokra. Az elért eredményekről, a nehézségekről, a további teendőkről Rüdnyei Károly, a MÁV vezérigazgató helyettese a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Róda munkatársának:

- A MÁV októberben nagyszerű teljesítménnyel igazolta, hogy kormányzatunk, a népgazdaság méltán számíthat a vasutasok munkájára. Telteljesítette szállítási tervét, s jó eredményekről adhat számot a novemberi tevénytelteljesítéssel kapcsolatban is. November 25.000 tonnával szállítottunk többet a tervezettnél, ami hét százalékkal több, mint 1955 hasonló időszakában volt. A nagyszerű eredmények láttán sem szabad azonban elfeledkeznünk arról, hogy hideg közteltett be a téli időjárás, számunkra még nem ért véget az őszi forgalom. Naponta mintegy 1000-1300 vagon cukorrépat szállítunk, s a cukorrépa-kampány előreláthatólag a hónap közepéig tart. Ugyanakkor a mezőgazdasági termékek szállításán túlmenően, gondoskodnunk kell az iparban előállított nagyobb mennyiségű termék, áru továbbításáról is. Az év vége közeledik, s ilyenkor az üzenek, a bányák igényesen nagy mennyiségű terméket szállítanak.

- Decemberben előreláthatólag lényegesen növekedik a személyszállítás is, mert ünnepi idején rengetegen keresik fel vidéken élő rokonaikat, ismerőseiket. A MÁV már hozzálátott az ünnepi forgalom lebonyolításának előkészítéséhez, s a tervek szerint kellő számú gyors- és személymentesítő vonatot állítanak majd forgalomba. Ez nehéz feladat, mert hidegebb idő esetén jó előre fűteni kell a kocsikat. A decemberi karácsonyi szünetben kell soktízezer diákot is hazaszállítani. Ezek szerint tehát mind a személyforgalomban, mind a teherszállításban kemény munkát kell kifejtetniük a MÁV dolgozóinak.

14.20

/folyt.köv./

14/40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957 december 5

14 óra 55 perc

/Huszonöt ezer.....folyt/

- Az elmúlt napokban több helyről panaszkodtak, hogy sokat késnek a vonatok. Az utóbbi időben az utazóközönség megszokta már a vonatok pontos közlekedését, s ezért furesdálotta az újbbeli késéseket. A késéseket azzal lehet magyarázni, hogy az elmúlt hét végén váratlanul "gyorsvonati tempóban" tört be hazánkba a hideg időjárás, s ez átmenetileg nehézségeket okozott. A vonatok fűtését sem tudtuk egyik óránál a másikra zavartalanul megoldani. Bár szónokszó tünk van, a hazai szén minősége sok kívánnivalót hagy maga után. Mindennek következménye volt a késés, azonban az a törekvésünk, hogy ismét pontosan közlekedjenek vonataink. A rendkívüli szélviharok a tehervonatok közlekedését zavarták, mert a be- és kirakodás csak nehezen bonyolítható le ilyen időben. Meg kell mondani, hogy a vízhiány a MÁV-nál is jelentkezett.

- A MÁV gondosan felkészült a télre: megjavítottuk a hőkotort, hőraktárakat, megfelelő helyen tároljuk a hőkőket, a védműveket is felállítottuk. Természetesen számolni kell azzal, hogy hóviharok esetén a tanácsok és a honvédség közreműködésére is szükség lesz. Ott, ahol más esztendőben is gyakran akadályozták a forgalmat a hóviharok, különösen erőteljes intézkedésekkel igyekszünk elejét venni a forgalom megakadásának.

- Amint a gazdasági bizottság is felhívta a MÁV-ot, mi is törekszünk majd a vasgyűjtő hónap során összeszedett hulladékvas időbeni elszállítására. Tudjuk, hogy a kohászati üzemeknek a zavartalan termelés érdekében/éppen ezért kiadtuk az utasítást: minden MÁV igazgatóság időben gondoskodjék tehervonatairól a vashulladék elszállítására. Hiszünk, hogy a ránk bízott feladatok közül ezt is sikeresen megoldjuk, - fejeződött be a tájékoztatás.

/MTI/

/nagy szükségük van a hulladékvasra

B 18. kiadás 1957. december 5.

14 óra 55 perc

A vasgyűjtés hírei

1957. december 5.

A Győri MŰH Vállalat telepein az elmúlt két hónapban 175 vagon ócskavasat gyűjtöttek össze. Ily módon 28 vagonnal teljesítették túl a negyedév két hónapjára eső előírányzatot. Patabányán 31, Győrött 42 vagon vashulladék gyűjtött össze.

A MŰH sorsjegyek észrevehetően elénkitették a gyűjtést és most, hogy közeleg a húzás ideje, mind több hulladékot adnak be sorsjegy ellenében. A győriek eddig 11.000, a soproniak 5100 sorsjegyet szereztek.

Szorgosan tevékenykednek a KISZ fiatalok, az iskolák tanulói. Győrött a Gorkij városi általános iskolában két-napos gyűjtés során 30 mázsa vasat és több mázsa egyéb hulladékot szedtek össze. Az iskola kisdíákjai több mint 200 sorsjegyhez jutottak.

Decemberben több üzemben gyártakarítást is szerveznek, ami meggyértebb járul majd az eredmények növeléséhez.

x x x

A MŰH Vállalat sorsjegyakciója során Veszprém megyében is megjelent a fémgyűjtő mozgalom. A nyerési lehetőség különösen a fiatalokra hatott ösztönzéssel. Várpalotán a KISZ fiatalok a bányák és az üzemek területén összeszedett hulladékból 147 mázsa vasat és öt mázsa szinesfómet adtak át a MŰH-nek, amiért csaknem ezer sorsjegyet kaptak. A kiszisták a sorsjegyek esetleges nyereményeit a KISZ művelődési ház és a szakkörök fejlesztésére fordítják. A Péti Kőolajipari Vállalat KISZ-fiataljai az üzem területén 180 mázsa vasat és 600 kiló papírt gyűjtöttek.

Veszprémben a nagyobb építkezéseknél 60 vagon vasat szedtek össze és mintegy 70.000-80.000 sorsjegyet adtak ki a fémgyűjtőknek.

x x x

B 19. kiadás 1957. december 5.

14 óra 05 perc

/ A vasgyűjtés...folyt. /

A MŰH B. és Csongrád megyei telepein is tonnaszámra gyűlik a vashulladék. A terv szerint a két megyében legalább harmincezer általános iskolás "aktív" vasgyűjtőre számítanak, akik tanulás után, a városok, falvak házaiban összeszedik a felesleges fémhulladékot.

Szegeden a havas utcákon sok a ródl. A játékszerek most fontos szállítóeszközzé léptek elő. Az iskolások így oldják meg egyik legfőbb problémájukat, az összegyűjtött fémhulladéknak gyűjtőhelyre juttatását.

A két megyében a szegedi Mérei utcai általános iskolások a legszorgalmasabbak. Eddig több mint tizenegyezer kiló vashulladékot gyűjtöttek. /MTI/

Oktatófilm készül a Hidasi-féle rakodógép kezelőinek munkamódszeréről.

1957. december 5.

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt bányászataiban bevált a szénbányászat egyik legújabb gépe, a Hidasi-féle rakodógép. A legnehezebb fizikai munkát, a rakodást elvégző gépet a bányászok megszerették. Kezelését tökéletesítették s az utóbbi hónapokban naponta már tíz-tizenkét vagon szenet raktak csillókbe egy-egy géppel.

A hasznos gépből hármat még ebben az évben jövőre pedig újabb huszontöt kapnak a középdunántúli bányászok. Az eddig használt gépek kezelőinek kialakult, bevált munkamódszeréről a Nehézipari Minisztérium filmszolgálat a kisfilmet készít a gépkezelők oktatására. Bemutatják minden olyan bányában is, ahol Hidasi-féle rakodógépet állítanak munkába. /MTI/

Postagalambok kat. tenyésztenek a Békés megyei uttörők

1957. december 5.

A szarvasi ifjú természetkutatók állomásán postagalambokat, gyöngytyukokat, pekingi kacákat és több más különleges madarat, valamint nyulakat, őzeket, teknősbékákat tenyésztenek. A kis "állatkertből" látják el az uttörőcsapatok biológiai szakköreit és Kondorosra postagalambokat küldtek. /MTI/

/Kisvárdának például nyulakat adtak, Békésszentandrásra

B 20. kiadás

1957 december 5

15 óra 05 perc

Háromszázötvennégy értékes nyeremény a pénteki lotto-sorsoláson

1957 december 5

December 6-án, pénteken ismét kettős lottosorsolást rendez a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. Ekkor kerül sor a novemberi tárgynyeremény-sorsolásra is. Ezúttal összesen 345 értékes nyeremény talál majd gazdára. A három főnyeremény ismét a két lakás és egy Wartburg gépkocsi lesz. A Mártírok útján épülő lottoház III. emelet 7-es és 9-es számú kétszoba-hallos, összkonfortos lakását sorsolják ki. Ezenkívül többek között három oldalkocsis Pannónia motorkerékpár, 25 kerékpár, 35 rádió, 5 televíziós készülék, 40 vásárlási utalvány, 6 arany és króm Doxa karóra, 8 holland és magyar centrifugás mosógép, 5 holland robotgép jut a szerencéses lottozóknak. A 345 nyeremény közül 36 olyan, amelyet egyszer már kisorsoltak, de tulajdonosuk nem vette át. Ezek között 3 motorkerékpár, nemeszekrény, 4 rádió, perszívó, több vásárlási utalvány, 2 villanyborotva, stb. van.

A pénteki jutalom-sorsoláson a 38. hétre érkezett több mint két és félmillió szelvény vesz részt./MTI/

Gépesítik a szállítást a Bakonyi Bauxitbánya két ujonnan fel-  
tárt lecsőjében

1957 december 5

A Bakonyi Bauxitbányában a napokban két új lecsőjében jóminőségű bauxit bányászását kezdték meg. Az új telepeken folyamatosan gépesítik a munkát. A szállítás gépesítését már megkezdték. A korszerű szállítóberendezések elkészülte és a sztróperék munkabiztosítása után mindkét helyen megszűnik a csillapítás és a sok munkát igénylő csillepályacépités. A szállítás és a rakodás gépesítése nemcsak a nehéz fizikai munkát szünteti meg, hanem lehetőséget nyújt arra is, hogy a szállítószemélyzetnek majdnem felét más munkára vehessék igénybe./MTI/

B 21. kiadás

1957. december 5.

15 óra 05 perc

A belterjes gazdálkodást fejlesztik a péri Micsurin Termelőszövet-  
kezetben

1957. december 5.

A Győr megyei péri Micsurin Termelőszövetkezet zárszámadási közgyűlésén Rumi Gyula elnök részletesen ismertette: hogyan tervezik a szövetkezet gazdálkodásának fejlesztését a következő években. A közgyűlés megvitatta és elfogadta a termelőszövetkezet hároméves fejlesztési tervét. A terv szerint az állatállomány növelésével, a nagyobb jövedelmet jelentő kultúrák termesztésével, általában a belterjes gazdálkodás fejlesztésével jövőre 11 forinttal akarják emelni egy munkaegység értékét, amely az idén 47 forint volt, három év múlva pedig elérnék a 61 forintot. Elhatározták: véget vetnek annak, hogy a tagoknak ingyen fuvarozzanak. A szállítási költségeket a jövőben a tagoknak is meg kell fizetni, s csupán ezzel évenként 28.000 forintot takarítanak meg. Kimondta végül a közgyűlés, hogy a szövetkezet férfi-tagjai évente legalább 260, a nők 150 munkanapot kötelesek dolgozni./MTI/

Egész télen át szép jövedelme lesz a Vas megyei termelőszövet-  
kezetnek

1957. december 5.

A Vas megyei termelőszövetkezetekben megkezdődött a téli munka. Sok termelőszövetkezetben úgy szervezték meg a téli elfoglaltságot, hogy a tagoknak - a termelőszövetkezetek fennállása óta először - egész télen át rendszeres jövedelmet biztosítanak. A büki Lenin Termelőszövetkezet például a tél folyamán saját bányájából 3000 köbméter kavicsot termel ki, amelyet a szomszédos megyékben is értékesítenek. A számítások szerint ez a munka mintegy 100.000 forint jövedelmet hoz a szövetkezetnek. A bucsui Micsurin Termelőszövetkezet férfi tagjai fakitermeléssel foglalkoznak a téli hónapokban. A megye több termelőszövetkeze elhatározta, hogy tégvágással gondoskodik jövedelemről, s elsősorban a helyi földművelőszövetkezeteket látják el jéggel. Ebből is sokezer forint jövedelemre számítanak./MTI/

14.45

15-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 december 5

15óra 30perc

Több mint négyszáz holdon termelnek jövőre takarmányrépamagot a magyarbányhegyesi gazdák

1957 december 5

A Békés megyei Magyarbányhegyes község környékén évtizedek óta előszeretettel természetnek takarmányrépamagot. Ebből évente 10-15 vagon is adnak a népgazdaságnak. A répamag árának új megállapítása még jobban növelte a magyarbányhegyesi gazdák termelési kedvét. A tavasszal több mint négyszáz holdon ültetnek dugványokat, amelyekből jó előre elegendő mennyiséget biztosítottak. Arról is gondoskodtak, hogy ezeket még a hideg beállta előtt gondosan prizmákba rakják, nehogy a fagy kárt okozzon bennük. Arra számítanak, hogy jövő nyáron 30 vagon magot takarítanak be, amiből mintegy 14.000 forint jövedelme lesz a termelőnek. /MTI/

Huszonkilenc családi házat építettek az Ebesi Állami Gazdaságban

1957 december 5

Az Ebesi Állami Gazdaság dolgozói ebben az évben részben saját erőből, részben állami támogatással, 29 családi házat építettek, amelyekbe még a tél beállta előtt beköltöztek. A gazdaságban már 45 család lakik saját házában. /MTI/

Hótakarító gépeket juttatott a Közuti Gépellátó Vállalat az ország különböző részeibe

1957 december 5

A Közuti Gépellátó Vállalat kora tavasztól késő őszig segíti gépeivel az utépités munkáját. Téli azonban részt vesz a hótakarításban és a hóakadályok eltávolításában is. A legutóbbi napokban az ország különböző részeibe, elsősorban a hófúvástól legtöbbször veszélyeztetett dunántúli vidékekre 22 szovjet, háromtengelyes ZIS, 28 GMC-típusú és öt Diamond-típusú teherautót juttatott, amelyhez hóekót lehet szerelni. Ugyancsak a Dunántúrra 12 hómarógépet és 3 hóturbinát is küldött, hogy a nagyobb havazás idején az utakat gyorsan meg lehessen tisztítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957. december 5.

15óra 20perc

Ötszázezer palack likőr és pálinka karácsonyra - Megjelenik a paprika pálinka és a fehér rum - Ital-ajándékdoboz és izléses csomagolású likőr kerül forgalomba

1957. december 5.

Csütörtökön a szeszipar bemutatta a karácsonyra szánt készítményeit. Az Unicum Rum- és Likörgyár vezetője, Kárpáti Tamás elmondotta, hogy az ipar az ünnepekre ötszázezer palack italt készít. Az italok választéka az ünnepek előtt két újdonsággal gyarapodik: megjelenik a 42 cseszfokos paprika pálinka és a fehér színű pálinka különlegesség, a fehér rum.

Az ipar a tervezettnél 50.000 palackkal több italt küld az üzletkebe, s az áru nagyrészt újformájú csomagolásban, izléses külsejű kartondobozokban, raffiából font kosarakban vásárolható meg a közönség. Ismét kapható lesz a fayence korsóba töltött köményes likőr, a korsóformájú üvegekbe palaakozott Hubertus és a kőkorsóba töltött brandy. A konjak kedvelőket a tizéves borpárlatból készült Trois Tours brandyvel lephetik meg az ajándékozók.

Az italajándékok a hét végén kerülnek az üzletkebe. /MTI/

Nagy mesterek alkotásainak reprodukcióiból kiállítások nyílnak több budapesti művelődési otthonban

1957. december 5.

A főváros több művelődési otthonában kiállítás nyílik nagy magyar és külföldi mesterek olyan alkotásainak a reprodukcióiból, amelyek eredetije a Szépművészeti Múzeumban, illetve a Nemzeti Galériában látható. A kiállítások egyik célja, hogy felkeltsék az érdeklődést a múzeumok iránt, s ugyanakkor, fejleszve a közönség izlését, küzdelmet folytatásnak a giccs ellen. Az első kiállítást a kőbányai Pataki István művelődési otthonban nyitották meg a X. kerületi tanács és a Képzőművészeti Alap Kiadó Vállalata közös rendezésében. /MTI/

Ujítás a vizes szén összefagyásának megakadályozására

1957 december 5

A Borsodi Szénbányászati Tröszt műlyművelésű bányászataiból kikerülő szén mintegy 60-70 százaléka olyan magas víztartalma, hogy az osztályozásnál összetapad, eltömi a rácsokat. Különösen veszélyes a szén vízessége a téli hónapokban, amikor a vagonokban vagy osztályozás közben annyira összefagy, hogy sok esetben esékánnyal sem tudják szétverni. Ezért a szén nedvességének csökkentésére tröszt két újítója új eljárást dolgozott ki. Ennek lényege, hogy a nedves szenet megfelelő hosszúságú dobon vezetik keresztül. A dobon - a husdarállhoz hasonlóan - végtelen csavarmere tes henger viszi előre a nedves szenet, miközben két oldalról előmelegített levegőt fúvatnak rá. A szén így elveszti felületi nedvességét és minden nehézség nélkül osztályozható.

Az új eljárást az őszi hónapokban a sajkóvázineci bányászati osztályozóján próbálták ki. Megállapították, hogy a szén nedvességtartalma mintegy 35-40 százalékkal csökkent. A tröszt most elhatározta, hogy az új eljárást a kazincbarcikai központi szénosztályozón is bevezetik. /MTI/

Szőlőt telepít, pulykafarmot létesít a paksi Vörös Sugár Tsz

1957 december 5

A paksi Vörös Sugár Termelőszövetkezetben az idén több mint 45 forint egy munkaegység értéke. A termelőszövetkezet most tervet dolgozott ki jövőre ujjabb öt holdat telepít, ezenkívül pulykafarmot létesít. Itt nemcsak brutermeléssel foglalkoznak, hanem törzstenyésztést is kialakítanak. Ehhez most érkeztek meg a gödöllői Kisállattenyésztési Kutatóintézet gazdaságából a kiváló tenyészállatok: 30 tojó és 12 kakas. Ugy számítják, hogy a jövő nyáron már kétezres pulykaállománnyal rendelkezik a termelőszövetkezet. /MTI/

15.25



Petőfi-hét Kiskőrösön

1957. december 5.

December 28-án Petőfi hét kezdődik Kiskőrösön. Az ünnepőgeket a párt, a tanács, a népfőnt és a többi társadalmi szervezet közösen rendezi. A költő szülőházában lévő muzeumban és a járési művelődési házban emlékkiállítás nyílik. Neves művészek közreműködésével irodalmi esten emlékeznek meg Petőfi életéről és művészetéről. Szilveszter éjszakáján, a költő születésének örájában faklyás felvonuláson vesznek részt a kiskőrösiek. Az ünnepi héten a NISZ-fiatalok dísztaggyűlést tartanak, ezenkívül ifjúsági napot és szavalóversenyt rendeznek. /MTI/

---

Széles körben ismertetik Borsod és Fejér megyében a moszkvai békekiáltványt, az Országos Békatanács felhívását

1957. december 5.

Fejér megyében a Hazafias Népfőnt és a nőtanács a közel jövőben többszáz kisgyűlést rendez, amelyekn ismertetik a lakossággal a kommunista és munkáspártok békekiáltványát, valamint az Országos Békatanács felhívását. Székesfehérvárott nagygyűlést tartanak, amelyen Ortutay Gyula egyetemi tanár, a Hazafias Népfőnt főtitkára mond beszédet.

Borsod megyében ismét felelevenítették az elmúlt években népszerűvé vált tanyázó esteket. Egy-egy családnál gyülekeznek a szomszédok, s a békebizottságok tagjai ismergetik a közel mult nagyjelentőségű békemozgalmi eseményeit. A munkában csaknem tízezer népfőnt-bizottsági és nőtanács tag vesz részt. Eddig 2000 békebeszélgetést tartottak a megyében s mintegy ötezen írták alá a tömegpusztító fegyverek gyártása ellen tiltakozó nyilatkozatot.

A Hazafias Népfőnt elhatározta, hogy január közepéig Borsod megye minden közösségében megalakítja a békebizottságokat. A falusi iskolákban pályázatot hirdetnek: "Miért akarok békét?" címmel. A beérkezett dolgozatokból kiállítást rendeznek. Ezenkívül a megyei békebizottság és a PFI közös előadásokat tart az atomenergia békés célokra történő felhasználásáról. /MTI/

---

B 26.kiadás

1957. december 5. 15 óra 45 perc

Megkezdik a nemzetközi munkásmozgalom történetének közös fel-  
dolgozását

1957. december 5.

A közel múltban rendezték Prágában a kommunista és munkáspártok párttörténeti intézeteinek tanácskozását. Kálmán Endre, az MSZMP Központi Bizottsága Párttörténeti Intézetének igazgatója az alábbiakban számolt be a konferenciáról az MTI munkatársának:

- Az értekezleten 14 ország - a Szovjetunió, Albánia, Ausztria, Bulgária, Csehszlovákia, Franciaország, Kína, Észak-Korea, Lengyelország, Magyarország, Mongólia, az NDK, Olaszország és Románia - párttörténészei vettek részt. Ez volt az első eset, hogy a munkásmozgalom történészeinek találkozójan a szocialista tábor ázsiai országai és egyes tőkés országok kommunista pártjai is képviseltették magukat.

- Az ötnapos tanácskozások első részében a küldöttek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom hatását ismertették országuk munkásmozgalmának fejlődésére. A szöveganyag jelentősen hozzájárult az Októberi Forradalom világszerte gyakorolt hatásának megismeréséhez. Az előadások anyagát egyébként a Csehszlovák Párttörténeti Intézet kiadja.

- A második napirendi pont keretében a tudományos szocializmus kérdéseit vitattuk meg. A résztvevők határozatukban kiemelték az SZKP XX.kongresszusának és a Kínai Kommunista Párt VIII. kongresszusának nagy jelentőségét a párttörténeti kutatómunka szempontjából. A határozat rámutat: valamennyi résztvevő ország munkásmozgalmi intézetének feladata, hogy a szematizmustól és a dogmatizmustól mentesen, a revizionista nézetek ellen harcolva, marxista-leninista pártossággal dolgozza fel országuk munkásmozgalmának történetét és mielőbb megjelentesse párttörténeti tankönyvét.

A határozat a továbbiakban megállapítja: elérkezett az ideje, hogy megkezdjük a nemzetközi munkásmozgalom történetének közös feldolgozását. Ennek a nagyszabású kutatómunkának, amelybe az értekezleten résztvett 14 ország történészein kívül előreláthatóan még további országok párttörténészei is bekapcsolódnak, az SZKP Központi Bizottsága Marxizmus-Leninizmus Intézete lesz az központja.

- A magyar küldöttek mindkét napirendi pont előadás-sorozatába bekapcsolódtak. Számos ország képviselőivel folytatunk megbeszéléseket, munkáltuk a szűlesebb együttműködés terveit. Így például az 1918 előtti magyar munkásmozgalom történetének feldolgozása lehetetlen a hajdani osztrák-magyar monarchia országai - Csehszlovákia, Ausztria - valamint Románia történészeivel való együttműködés nélkül. Eppen ezért anyagok, kutatások cseréjében állapodtunk meg. Ezek óta folytatunk egyébként közös kutatásokat a szlovák párttörténészekkel, az 1919 előtti korszak feltárására. /folyt.köv./

15-20

B 27.kiadás

1957. december 5.

15 óra 45 perc

/Megkezdik.....folyt./

A munka eredményeit összegező háromkötetes könyv első kötete már jövőre napvilágot lát. Ugyancsak 1958-ban jelenik meg az a nagyszabású dokumentumgyűjtemény, amely a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak a közép- és a keleteurópai országok munkásmozgalmára gyakorolt hatását mutatja be. A két kötetet nemzetközi megbízásból a Magyar Párttörténeti Intézet szerkeszti és számos nyelven kerül kiadásra. legközelebbi

A munkásmozgalmi intézetek képviselőink/tanácskozását a jövő év végén a Német Demokratikus Köztársaságban tartják. Fő témája: Marx és Engels a nemzetközi munkásmozgalom szervezői és vezetői - mondotta befejezésül Kálmán Endre. /MTI/

Több külföldi hangversenyt közvetít a jövő héten a rádió

1957. december 5.

A magyar rádió a jövő héten több nemzetközi jelentőségű zenei eseményről ad közvetítést. Szerdán és csütörtökön este az ezévi Salzburgi Ünnepi Játékok egyik hangversenyét, illetve opera előadását sugározza hangszalagról. Szerdán este a Mozarteum nagyterméből közvetíti Ingrid Seifrid dal-estjét, másnap este pedig Rolf Liebermann: A nők iskolája című háromfelvonásos vígoperáját közvetíti, amelynek szövegét Moliere vigjátéka nyomán Heinrich Strobel írta. Pénteken este az Olasz Rádió és a Televízió szimfonikus zenekarának Brahms-estjét sugározza Torinóból hangfelvételtől. Szombat délután a BBC énekkarának műsorából hangzik el néhány szám. /MTI/

Garay György és Petri Endre a Szovjetunióba utazik

1957. december 5.

Garay György hegedűművész és Petri Endre zongoraművész december második felében vendégszereplésre a Szovjetunióba utazik. A két magyar művész előreláthatólag két hetet tölt a Szovjetunióban. /MTI/



B 28. kiadás 1957. december 5. 15 óra 50perc

Négy  
Élelmezési iparág teljesítette évi tervét

1957. december 5.

Az Élelmezésügyi Minisztérium közli, hogy az irányítása alá tartozó minisztériumi húsipar, a hűtőipar, a cukoripar és a söripar november végével teljesítette 1957. évi termelési tervelőirányzatát. Várható, hogy néhány napon belül újabb iparágak is teljesítik éves tervelőirányzatukat, így az édesipar és a tejipar. /MTI/

--

Karácsonyi "Könyvet postán - akció"

1957. december 5.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat a Téli Könyvvásár alkalmából újra megindította az elmúlt években jól bevált "Könyvet postán" akciót. Módot kíván nyújtani arra, hogy a közelgő karácsonyi ünnepek előtt a vidéki olvasókörzönység az ország legtávolabbi helységében is hozzájuthasson ajánldékozássra alkalmas könyvekhez. A könyvek bármelyik postahivatal, vagy postás útján megrendelhetők. /MTI/

--

"Az emberiség békéjéért, jövőjéért"

1957. december 5.

cimrel a Kossuth Kiadónál megjelent a szocialista országok kommunista és munkáspártjai moszkvai értekezletének nyilatkozata, továbbá a kommunista- és munkáspártok képviselőinek békekiáltványa. /MTI/

--

Több fiatal magyar művész jelentkezett a prágai és a moszkvai zenei versenyekre

MTI 1957. december 5.

A Prágai Tavasz orgonaversenyére öt fiatal orgonista, a moszkvai Csajkovszkij hegedű- és zongoraversenyre hat fiatal művész jelentkezett. A zsűri december közepén ül össze a fiatalok meghallgatására és akkor választják majd ki a két verseny magyar résztvevőit. /MTI/

15.25

--

B 29. kiadás 1957. december 5. 17 óra - perc

Az ellenőrzés megállapította: sok a szabálytalanság a piacokon

1957. december 5.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya több más kereskedelmi szervvel együtt nemrégiben ellenőrzést tartott hét budapesti piacon, ahol a magánkereskedők és a kisiparosok tevékenységét vizsgálták meg.

Az ellenőrzés tapasztalatairól összesítő jelentést készített a kereskedelmi igazgatóság. A jelentés szerint szinte minden piacon akadt szabálytalanság, visszaélés, árdrágítás. A legtöbb árus nem rendelkezik hatósági ellenőrzési naplóval, iparengedélyt nem tartja a helyszínen, az árak nincsenek feltüntetve, számos árucikk minősége kifogásolható.

A szabálytalanságok megszüntetése érdekében a tanács fontos intézkedéseket hoz. Így például a KISOSZ hivatalos lapjában rendszeresen közli a szabálytalanságokat elkövető kiskereskedők nevét, az ellenük foganatosított eljárást, valamint a büntetés mértékét. A KISOSZ is megszervezi saját ellenőrző hálózatát és az észlelt hiányosságokat hivatalos lapjában ugyancsak nyilvánosságra hozza. Kötelezővé teszik, hogy a magán kiskereskedőknél, a kiskereskedelmi tevékenységet folytató kisiparosoknál az iparengedély, a hatósági ellenőrző könyv az árusítás ideje alatt az árusító helyen legyen, hogy azt az ellenőrző szerveknek bármikor fel tudják mutatni. Amennyiben az iparengedélyt az ellenőrzőknek nem tudná valaki átnyújtani, az árusítást az iparengedély felmutatásáig megszüntetik. Ismét elrendeli a kereskedelmi osztály az árak kiírását, valamint a forgalomba hozott áruk eredetének a helyszínen, számlával történő igazolását és amennyiben mulasztás történik, az ipar gyakorlati szabálysértésért feljelentik.

Kötelezővé teszik, hogy az árusítást csak a jog szerinti személy gyakorolhatja /bejelentett alkalmazott, vagy közvetlen hozzátartozó, feleség, gyermek, férj./ Amennyiben más árusít, azt kihágásért feljelentik és az árusítást mindaddig beszüntetik, míg az arra illetékes személy az árusítóhelyen nem jelenik meg.

Az árdrágítókat az ügyészségen feljelentik. A fővárosi tanács egyébként átír az ügyészséghez, hogy az árdrágítókkal szemben megfelelő szigorral járjanak el. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. december 5. 17 óra 10 perc

Száz éve indult az első omnibusz járat Szegeden

1957. december 5.

Száz évvel ezelőtt, 1857 decemberének első napjaiban indult Szegeden az első omnibusz járat a Rókus - akkor Flumei állomás és a Tisza pályaudvar között.

A szegedi közlekedési vállalat adatokat gyűjt az akkor szenzációs eseményről. A szegedi levéltárban megtalálták a Pesti Hírlap erről szóló riportját, továbbá egy eredeti fényképfelvételt, amely a hatalmas, muraközi lóval vontatott 20-25 férőhelyes, ládaformájú omnibuszt ábrázolja. Ezenkívül gyűjtik az omnibuszjegyeket, az alkalmazottak egyenruháit. A munkában segít az omnibusz egyetlen élő, egykori hajtója, a 83 éves Hódi János.

A közlekedési vállalat az összegyűjtött dokumentumokból a jövő év áprilisában, a szegedi villamos megindulásának 50. évfordulóján kiállítását rendez. /MTI/

A MAHARP értesíti az utazóközönséget.

1957. december 5.

hogy a fagyveszélyre való tekintettel a Ráckeve-Dömsöd-Felső-Révi hajójáratot azonnali hatállyal megszüntette. /MTI/

Megkoszorúzták József Attila angyalföldi szobrát

1957. december 5.

A XIII. kerületi pártbizottság, a tanács és a Hazafias Népfrent bizottság csütörtökön délután koszorúzási ünnepséget rendezett a József Attila téren, a költő szobránál. Az ünnepség a Himnusz hangjaival kezdődött, majd többszáz angyalföldi dolgozó előtt Viola Zoltán, a XIII. kerületi pártbizottság tagja méltatta a husz éve elhunyt nagy proletárköltő életművét. Ezután a kerület politikai és társadalmi szervezeteinek és üzemeinek képviselői koszorukat és virágcsokrokat helyeztek el a szobor talapzatán. Az ünnepség az Internacionáléval fejeződött be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. december 5. 17 óra 10 perc

Gondatlanság okozta tüzesetek

1957. december 5.

Garai Gyula pápai lakos házában mosókonyhájában többen olajos ruhákat mostak benzinben. A vízmelegítő kályha lángjától a benzingőz robbant, kidőlt a mosókonyha válaszfala és tűz is keletkezett. Az ott tartózkodók közül Kovács Dénes, Garai Gyuláné és Ludmik Gyuláné elsőfoku, Horváth Lajosné pedig másodfoku égési sebeket szenvedett. A sérülteket a mentők kórházba szállították, a tüzet az állami tűzoltóság oltotta el.

A Borsod megyei ormosbányai üzem raktárában tüzet okozott Majoros Pál főraktárnok és Vágó Lajos raktárrész felelős gondatlansága. Amikor a raktárból eltávoztak, nem kapcsolták ki a villanymeleget, és a körülötte felhalmozott könnyen gyúló anyag lángra. A tüzet az állami, illetve az ormosbányai tűzoltóságnak csak nagy erőfeszítésekkel sikerült eloltani. A rendőrség Majoros és Vágó ellen megindította az eljárást. /MTI/

Müemlékké nyilvánították Pécs legrégibb gyógyszerterét

1957. december 5.

Pécs legrégibb, Szerecsen nevű gyógyszerterét a törökök elvonulása után Seitz János katonai patikárius alapította. Ebben az apothekában árulták a Mecsek lejtőinek híres gyógyhatású virágait, magvait, gyökereit. A patikát 1897-ben építették újjá, akkor állították fel a ma is meglévő, Zsolnay kerámiából készült kutját, művészi kivitelű, faragott butorzatát. A Szerecsen gyógyszerterét most műemlékké nyilvánították. Híres könyvtárát a pécsi és a budapesti múzeumba helyezték. /MTI/

Szolnokon kiállítás nyílt németalföldi festőművészek alkotásainak reprodukciójából

1957. december 5.

A szolnoki Demjanich Múzeumban kiállítás nyílt németalföldi festőművészek alkotásainak reprodukciójából. A tervek szerint a kiállítást a megye többi városaiban és járási székhelyein is bemutatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. december 5. 17 óra 15 perc

Tolvaj bandát lepleztek le a Szegedi Cipőgyárban és a Cipőkészítő Ksz-ben

1957. december 5.

A rendőrség 23 tagú bandát leplezett le Szegeden. A banda tagjai sorozatos lopásokat követtek el a Szegedi Cipőgyárban és az I. számú Cipőkészítő Ksz-ben. Nagyrészt büntetett előéletű. Éveken át hatalmas mennyiségű bőrrel és más cipőkellékkel károsították meg a népgazdaságot. Az anyagokat a hanyag ellenőrzés miatt tudták kicsempészni az üzemből és a Ksz-ből. A cipőgyárban például állandóan ugyanaz a személy, Sarnyai Istvánné végezte az ellenőrzést, aki maga is tagja volt a bandának. Cinkostársait - természetesen - nem ellenőrizte, s így azok zavartalanul garázdálkodhattak.

Jenei József és a lopásért már háromszor büntetett Kovács Emil 380 pár talpat lopott el, Reményi Istvánné 1954 óta lopkodta az 500 yardos cérnákat, Kurunczi Máttyás, a büntetett előéletű, volt cipész kisiparos értékesítette a lopott bőröket különböző kisiparosoknál. A szintén büntetett előéletű Val-kai Ferenc-a lopott cipőkellékeken kívül - lakásán három lőfegyvert és nagymennyiségű lőszert is rejtgetett.

A lopott anyagokat, amelyekből többek között 100 pár bakancs, 37 pár női cipő, 25 pár halina csizma, 2220 pár cipőfelsőrész, 1680 pár bélés készíthető - közszemlére tették ki Szeged főutcájának egyik kirakatában. A tolvaj banda tagjait őrizetbe vették, s megindult ellenük a bünvádi eljárás. /MTI/

-. -

Kodály Zoltán is résztvesz a december 8-i szolnoki ünnepi hangversenyen

1957. december 5.

Kodály Zoltán 75. születésnapjának tiszteletére december 8-án ünnepi hangversenyt rendeznek Szolnokon. A hangversenyen - amelyen a legjobb helyi kórusok szerepelnek - Kodály Zoltán is résztvesz. A zeneszerzőt Elek Lajos, a városi tanács vb. elnökhelyettese köszönti, majd a megye énekmarainak képviselői díszes abumot adnak át a mesternek. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. december 5. 17 óra 20 perc

Télapó ünnepélyek az óvodákban és az általános iskolák alsó tagozataiban

1957. december 5.

Az ország óvodáiban és az általános iskolák alsó tagozataiban a szülői munkaközösségek és a felsőbb osztályos növendékek pénteken országsszerte télapó ünnepségeket tartanak. /MTI/

-. -

József Attila est az Egyetemi Színpadon

1957. december 5.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Egyetemi Színpada december 9-én, hétfőn Rám tekint pártfogóm e század címmel József Attila estot rendez. /MTI/

-. -

Szovjet tudós előadása az izotópokról

1957. december 5.

V.A. Sirsov, az Atomenergia a béke szolgálatában című kiállításal hazánkba érkezett szovjet tudóskollektíva tagja csütörtökön délután a Kertészeti Főiskolán nagyszerű vetített-képes előadást tartott Az izotópok hatása az élő szervezetre címmel. /MTI/

-. -

Országos titkári értekezlet

tart a Magyar-Szovjet Baráti Társaság szombaton reggel 1/2 9 órakor a Barátság Házában. /MTI/

-. -

B 34. kiadás

1957. december 5.

17 óra perc

Az Egyesített Atomkutató Intézetben folytatott vizsgálatok jelentőségéről nyilatkozik Novobátzky Károly akadémikus

1957. december 5.

Az Egyesített Atomkutató Intézet tudományos tanácsa november végén Dubnán ülést tartott, amelyen magyar részről Novobátzky Károly akadémikus és Szalay Sándor akadémiai levelező tag vett részt. Novobátzky Károly akadémikus visszerkeztése után a Magyar Távirati Iroda munkatársának nyilatkozatot adott, amelyben elmondta:

Az Egyesített Atomkutató Intézet tudományos tanácsa ezévből másodszor ült össze, hogy megtárgyalja a kutatások eddigi eredményeit, tapasztalatait, jövő terveit. A kutatásokhoz szükséges áramot a Volgán épített víziorómu szolgáltatja. Az intézet két fő kutatási eszköze a ciklotron és a szinkrofazotron. Előbbi 800.000, utóbbi 10 millió voltjelzővel dolgozik. A szinkrofazotron hatalmas arányait mutatja az is, hogy a berendezés 37.000 tonna vasból készült, s átmérete 47 méter.

A kutatások központi problémája az elemi részecskék tanulmányozása, ezek tulajdonságainak megállapítása. E célból többek között olyan kísérleteket végeznek, amelyeknél elemi részecskéket, úgynevezett protonokat engednek a berendezésbe, s azokat felgyorsítják majdnem a legnagyobb sebességig a fény sebességéig. Az így felgyorsított protonokkal tökéletes, szóródási vizsgálatokat folytatnak. Tanulmányozzák, hogyan szóródik a proton protonon, illetve a neutron protonon. Kutatásokat folytatnak az úgynevezett hatáskeresztmetszet megállapítására, ami alatt azt értjük, hogy hány részecske halad át egy négyzetcentiméternyi területen egy másodperc alatt.

A jövő tervéi között szerepel a szinkrofazotronnal végzett kísérleti folyamatok és mérések teljes automatizálása, s tanulmányozni akarják az úgynevezett nehéz részecskék, a hiperonok ütközését is.

A dubnai tanácsülés tapasztalati, az intézet munkája arra mutatnak, hogy az ott folyó vizsgálatok nagymértékben hozzájárulnak az atomfizika egyik központi problémájának tanulmányozásához, az elemi részecskék tulajdonságainak megállapításához - fejezte be nyilatkozatát Novobátzky Károly akadémikus. /MTI/

B 35. kiadás

1957. december 5.

17 óra perc

Eltemették Rózsa Ernőt

1957. december 5.

Csütörtökön a Rákoskeresztúri temetőben eltemették Rózsa Ernőt, a mártírhalált halt Rózsa Richard és Rózsa Ferenc édesapját. A temetésen résztvettek: Sebes István és Szarka Károly külügyminiszterhelyettesek, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetnek elnöke, Gyenge Zoltán, a Művelődésügyi Minisztérium titkárságának vezetője, valamint a párt és a tömegszervezetek képviselői és a Rózsa-család barátai, ismerősei. Ott volt Rózsa Irén, az elhunyt lánya, a Kulturális Kapcsolatok Intézetnek főtárhelyettese.

A ravatalnál munkások álltak diszörséget. A sírnál Máté György író a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Magyar Partizanszövetség nevében bucsuztatta Rózsa Ernőt.

Máté György bucsuztató szavai után elhelyezték a párt és a tömegszervezetek, a hozzátartozók és barátok koszorúit, virágait Rózsa Ernő sínján. /MTI/

Kohóipari, illetve gépészmérnök-közgazdász képzés indul

1957. december 5.

A művelődésügyi miniszter utasítására a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem kohómérnöki, illetve gépészmérnöki karának levelező tagozatán 1958. február 1.-én kohóipari, illetve gépészmérnök-közgazdász képzés indul.

A tanulmányi idő két év, majd a diplomatervezés megvédése után kohóipari, illetve gépipari gazdasági mérnöki diplomát nyernek a hallgatók. A gazdasági-mérnöki szakra - a levelező hallgatókra vonatkozó jogszabályokban megállapított feltételek mellett - megfelelő mérnöki oklevéllel rendelkezők vehetők fel.

Kivételesen indokolt esetben az illetékes miniszter javaslatára műszaki főiskolát, illetve gazdasági és műszaki akadémia ipari tagozatát végzettként felvehetők.

A jelentkezési határidő 1957. december 15. Részletes tájékoztatást a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem ad. /MTI/

Zeneiskola nyílt Petőfibányán

1957. december 5.

A petőfibányai lakótelep művelődési házában zeneiskolát nyitottak. Az iskolában 40 gyermek - többségben bányászok gyermekei - tanulnak zenét. /MTI/

B 36. kiadás

1957. december 5.

17 óra 15 perc

Az ürmői dolgozók tiltakozása az atom- és hidrogénfegyverek gyártása ellen

1957. december 5.

Ürmő község békebizottsága csütörtökön 1.400 aláírást tartalmazó tiltakozást juttatott el az Országos Béke-tanácsához. A község lakói aláírásukkal az atom- és hidrogénfegyverek gyártása, a fegyverkezési hajszája ellen fejezték ki tiltakozásukat. /MTI/

A Fővárosi Ügyészség közleménye

1957. december 5.

Ez év októberében a Fővárosi Ügyészségre bejelentés érkezett arról, hogy a Budapesti Csokoládégyár a Sport csokoládészelet gyártását megszüntette. Helyette más csomagolásban Gól néven azonos minőségű csokoládét hozott forgalomba, husz fillérrel drágább áron. A lefolytatott ügyészi vizsgálat megállapította, hogy a csokoládégyár részéről visszaélés, burkolt árdrágítás nem történt. Nem szüntették meg a Sport-szelet gyártását, de annak keresettsége miatt, a kereskedelem és a fogyasztók igényét nem mindig tudják kielégíteni. A minőségi vizsgálat is megállapította, hogy a Gól szelet minősége nem azonos a Sport-szeletével. A sajtóban ezzel kapcsolatban megjelent híryanag a vizsgálat első adatai alapján nem megfelelő tájékoztatás eredménye volt. /MTI/

A sztálinvárosi tanács jövő évi költségvetésének háromnegyedét egészségügyi, művelődési és szociális célokra fordítja

1957. december 5.

A sztálinvárosi tanács csütörtökön ülést tartott, melyen megtárgyalta a város jövő évi költségvetését.

Tapoczai Jenő tanácselnök beszámolt arról, hogy 1957-ben is eredményesen dolgozott a tanács a lakosság érdekében. Ez évben eddig 242 lakást adtak át a dolgozóknak. Az év végéig további 24 lakás készül el. Tető alá hozták a 104 személyes városi munkásszállót, és befejezték a szülő- és csecsemőotthon építését, amelyet most rendeznek be.

A tanács elfogadta a betervezett költségvetés bevételi és kiadási előirányzatait. Ezek szerint a körülbelül 28 millió forintos kiadási keret körülbelül háromnegyedét, mintegy 22 millió forintot egészségügyi, művelődési és szociális célokra fordítanak.

1958-ban városfejlesztésre az idénnek körülbelül háromszorosát költik. A város beruházásokra előreláthatólag 61.3 millió forintot kap, ebből - az előzetes tervek szerint - 429 lakást építenek, több lakóházat tataroznak, felépítik a 32 tantemes iskola egyik szárnyát, s többek között 200 személyes óvodát is létesítenek. /MTI/

B 37. kiadás

1957. december 5.

17 óra 15 perc

Leesett az első hó Borsodban - Várják a Bükkben a téli sportok kedvelőit

1957. december 5.

Szerdán Borsodban is leesett az első hó, - fehérbe öltözött a Bükk hegység. A festői szépségű tájat nemcsak nyáron, hanem télen is ezrével keresik fel a turisták és a téli sportok kedvelői. A várható nagy téli forgalomra a Borsod megyei Idegenforgalmi Hivatal is felkészült.

A Bükk hegységben hat menedékház várja a turistákat. Bükkszentkeresztben, Hollóstatón, Fehérkőklápn és a többi helyeken már felkészültek a téli vendégek fogadására. Különösen a bükkszentkereszt és a hollóstatói menedékházba várnak sok vendéget. A diósgyőri Vasas-turisták rendbehozzák a siugróáncot.

Az idén nyílik először si- és turalehetőség a zempléni hegyekben is. A Borsod megyei Idegenforgalmi Hivatal telkibányai menedékházán kívül nyitották meg a regéci vár alatt a mogyoróskai új, tizenkét férőhelyes turistaházat is. /MTI/

└ most

Harminckét különböző nemzetiségű film a mozik műsorán 1958 első negyedében

1957. december 5.

1958 első negyedében 32 változatos műfajú és nemzetiségű film kerül a mozik műsorára, többek között februárban az NDK filmek ünnepi bemutatóján vászonra kerül a tizedik Karlovy-Vary-i filmfesztiválon nagydíjjal jutalmazott Lissy. A szovjet filmgyártást az Elbeszélés a szerelemről, valamint az élet küszöbén, továbbá a Külön utakon című filmek képviselik.

Az Ötlábu birka című francia film vigjátékban Fernandel a főszereplő. Ugyanazok francia film a Zola regénye nyomán készült Patkányfogó, Maria Schell a főszerepben. A Fájdalom nélkül című francia filmben a nézők újra láthatják Jean Gabin-t és Nicole Courcel-t.

Cseh játékfilmben "jelenik meg" Svejka, a derék katona. Ezuttal a regény első részének filmváltozatát mutatják be.

Diokensnek mély emberismerete mutatkozik majd meg az angol Pickwick klub című filmben. Az 1955. évi filmfesztiválon nagydíjjal jutalmazott amerikai film, a Marty, hasonlóképpen jövő év elején látható majd. A 420-as ur című hindu filmben szerepel Raj Kapoor, aki nagy sikert aratott Magyarországon a Csavargó című filmalkotásában. /MTI/

└ cannesi

B 38. kiadás 1957. december 5. 4 óra perc

Az építőanyag kutatás legújabb eredményeiről számol be a szilikátipari kutatók konferenciája

1957. december 5.

Csütörtökön reggel a Magyar Tudományos Akadémia szilikátkohászati főbizottsága és az építőanyagipari Tudományos Egyesület rendezésében megkezdődött a szilikátipari kutatók IV. konferenciája. A konferenciára 30 neves szakember érkezett a Szovjetunióból, Csehszlovákiából, a Német Demokratikus Köztársaságból, Romániából és Lengyelországból. Elküldték képviselőjüket az osztrák szilikátkutatók is.

Az akadémia disztermben dr. Geleji Sándor akadémikus, egyetemi tanár nyitotta meg a tanácskozást. Kémlelt, hogy a felszabadulás előtt egyáltalán nem volt hazánkban szilikátipari kutatás. A szervezett szilikátvegyipari kutatómunka 1950-ben indult meg, a technológiai kutatások pedig 1953-ban kezdődtek. Az azóta bekövetkezett fejlődés más országok kutatóinak figyelmét is ránkirányította és közülük sokan jöttek el a IV. konferenciára, amely így nemzetközi eseménnyé vált.

Szokup Lajos építésügyi miniszterhelyettes kijelentette, hogy az építésügyi kormányzat nagy jelentőséget tulajdonít a szilikát konferenciának. Ahhoz, hogy minél több lakást tudjunk építeni, olcsón és jól, több és jobb építőanyag szükséges. A hazai építőanyagbázis teljes feltárását az anyagok tökéletesítését várja az építőipar a kutatóktól, hogy megvalósíthassa lakásépítési terveit és ki tudja elégíteni az üveg, a kerámia ipar anyagigényét. Az ünnepélyes megnyitó után megkezdődtek a tudományos előadások. Az első napon 17 előadás hangzott el, köztük több neves külföldi kutató, így például P.P. Puinyikov szovjet akadémikus, R. Dellendörfer, dr. F. Schwarz, dr. H. Geisler német és S. a román professzor előadása. Az előadások az építőanyag-kutatás legújabb eredményeiről számoltak be. /MTI/

/Solacolu

"lép"/

Szombaton forgalomba a századik áramvonalas villamoskocsi

1957. december 5.

A Ganz Vagongyárban elkészült és megérkezett a Fővárosi Villamosvasut Hungaria telepére a 100. áramvonalas villamoskocsi. A jubiláris villamos a 99-es számú kocsival összekapcsolva szombaton jelenik meg, a 2-es, vagy az 53-as vonalán. /MTI/

1740

B 39. kiadás 1957. december 5. 18 óra perc

A fővárosi tanács rendeletet hozott a lakóbizottságok szervezéséről, választásáról és működéséről

1957. december 5.

A lakóbizottságok munkájának további erősítése érdekében szükségessé vált a bizottságok szervezetének, választásának és működésének szabályozása, erről a fővárosi tanács rendeletet adott ki. A rendelet megállapítja, hogy a lakóbizottságok a lakosság által demokratikusan választott társadalmi szervek. Céljük, hogy gondoskodjanak a lakóházakban a szocialista együttélés szabályainak megtartásáról. A lakóbizottságok működését a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának irányelvi alapján a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai irányítják. A továbbiakban hangsúlyozza a rendelet, hogy a lakóbizottságok működési területét több lakóház esetén - úgy kell megállapítani, hogy egy-egy lakóbizottsághoz általában 15-nél kevesebb és 70-nél több bérlemény ne tartozzék. Egy-egy lakóházban több lakóbizottság nem működhet. A lakóbizottságok 3-5 taguak. A tagok számát ahelyi adottságok figyelembevételével a kerületi tanács végrehajtó bizottsága állapítja meg.

A rendelet a továbbiakban intézkedik a lakóbizottságok választásáról, majd részletesen elemzi a lakóbizottságok feladatait, működését.

E szerint a lakóbizottságok tagjainak választására minden nagykorú személy jogosult, akinek a lakóbizottság működési területén állandó lakása van és tanácsotagi választójoggal rendelkezik. A lakóbizottság tagjává tanácsotagi választójoggal rendelkező és állandóan a bizottság működési területén lakó személy válni ztható. A lakóbizottságot a választók nyílt szavazással négy évre, lakógyűlésen választják. A választás akkor érvényes, ha a bizottság működési területéhez tartozó bérlemények többségéből legalább egy-egy választó jelen van. A bizottság, vagy annak egyes tagjai négy éven belül is visszahívhatók, ha feladatukat nem látják el megfelelően, vagy ha egyéb okból már nem élvezik a lakók többségének bizalmát. Új választást kell tartani akkor is, ha a lakóbizottsági tag lemond, elköltözik, vagy választójogát elvesztette.

A lakóbizottságok közreműködnek a Magyar Népköztársaság törvényeinek, apárt, a kormány és a tanács határozatainak ismertetésében és mozgósítanak azok végrehajtására. Ügyelnek a házak állagának megővására, szorgalmazzák a meglévő hibák kijavítását, mozgósítanak a kisebb feladatok társadalmi munkával történő elvégzésére. Felvilágosítják a lakókat a vízzel, gázzal és villannyal történő takarékoskodás, valamint a hulladékgyűjtés módjáról. Felhívják a figyelmet a lakók együttélését szabályozó házirend előírásainak megtartására, ennek érdekében szükség esetén eljárnak a végrehajtó bizottságnál. /folyt.köv./

B 40. kiadás

1957. december 5.

18 óra perc

/A fővárosi tanács rendeletét .....folyt./

Ellenőrzik a lakóházak karbantartási és felújítási munkáinál az anyagtakarékosságot, a munka minőségét, s ebbe a tevékenységbe szükség esetén a ház lakóit is bevonják. Eszrevételeiket és kívánságaikat közlik a házkezelési bizottsággal, vagy a házkezelővel. Véleményt nyilvánítanak a lakóházban végzett beruházási és felújítási munkák átvételénél. Véleményüket a házkezelő köteles figyelembe venni. A végrehajtó bizottság és a tanácstagok segítségével társadalmi munkát szerveznek a kerületfejlesztési terv megvalósítására. Támogatják a kerületi tanács kulturális rendezvényeit, a lakók kívánságára ismeretterjesztő előadásokat rendeznek. Szükség esetén megszervezik a házon belül a betegek, elhagyottak gondozását, ifjúságunk helyes nevelése érdekében foglalkoznak gyermekekkel.

A lakóbizottságok a jogszabályok által megállapított keretek között és a végrehajtó bizottság hatósági jogkörben kiadott határozatai alapján működési területükön adatszolgáltató tevékenységet végeznek, igazolásokat adnak ki. Ahol házfelügyelő nem működik, vezetik a lakók nyilvántartási könyvét.

A lakóbizottság által kiadható igazolások csak olyan tényeket tartalmazhatnak, amelyekről a lakóbizottságnak helyi ismereténél fogva közvetlenül tudomása van, vagy amelyek valóságáról a helyszínen meggyőződött. Ha a lakóbizottság nem az érdekelt lakó kérelmére állítja ki az igazolást, az igazolás kiadásáról köteles az érdekeltet értesíteni. A lakóbizottságok munkájuk eredményes ellátására szoros kapcsolatot tartanak fenn a párt- és tömegszervezetekkel, a területileg illetékes tanácstaggal, a lakóbizottsági felelőssel, a házkezelési bizottsággal és a lakókkal.

A rendelet a továbbiakban a lakóbizottságok működését szabályozza és többek között megállapítja, hogy a bizottság szükség szerint, de legalább kéthavonként tartja üléseit. A lakók egyharmadának kívánságára a lakógyűlést össze kell hívni.

Végezetül több egyéb kérdésben foglalkozik a rendelet a lakóbizottságok munkájával, majd hangsúlyozza, hogy a legközelebbi lakóbizottsági általános választásokat a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága 1958. december 31.-ig köteles kiírni. /MTI/

B 41. kiadás

1957. december 5.

18 óra perc

Szovjet és olasz kutatók is tartottak előadást a Mátraházán ülésző nemzetközi magfizikai kollokviumon - A.S. Davidov szovjet professzor elismeréssel nyilatkozott a fiatal magyar tudósok munkájáról

1957. december 5.

A Magyar Tudományos Akadémia mátraházi üdülőjében ülésző szovjet és olasz fizikusok is tartottak előadást. L.E. Lazarov szovjet kutató két előadást tartott még pedig a fotó uránhasadásáról. U. Facchini milánói magfizikus kutató és a fotó-protonreakciók szövegesztéséről és Laura Colli olasz kutató pedig a neutronokkal végzett magreakciókról tartott érdekes és hosszú vitát követő előadást. Nagy érdeklődéssel hallgatta Gombás Pál akadémikus előadását, amelyben beszámolt az atommag kutatás újabb elméleti eredményeiről. Az előadások és az azt követő hozzászólások igen sok, a magfizikában eddig tisztázatlan kérdést tárgyaltak meg.

A.S. Davidov szovjet professzor az MTI munkatársának adott nyilatkozatában a következőket mondta a tanácskozásról:

Elismeréssel kell szólnom a kollokvium munkájáról és biztos vagyok benne, hogy az igen hasznos és eredményes lesz. Különösen a magyar fizikusok munkája, aktivitása figyelemre méltó. Előadásaik képességüket és rátermettségüket bizonyítják a magfizika kutatásainak különböző területein. A kollokvium pénteken előadásokkal folytatódik és szombaton ér véget. /MTI/

Huszezer csomagot kaptak a Télapó ünnepeken a Heves megyei gyerekek

1957. december 5.

Csütörtökön délután a Télapó látogatta végig a Heves megyei óvodákat, napközi otthonokat és iskolákat. Cukorral és csokoládéval megrakott csomagokat ajándékozott a gyerekeknek s közben egy nagy könyvből minden gyerek fejére olvasta hibáit, megfogadtatta velük, hogy igyekezzenek azokról leszokni. Az években, gyerekekben és vállalatoknál is rendeztek Télapó ünnepeket a dolgozók gyermekei részére. A megyében mintegy huszezer csomagot osztottak szét, több mint negyedmillió forint értékben. Ezt az összeget a szülői munkaközösségek, a nőtanácsok és a szakszervezetek adták össze. /MTI/

B 42. kiadás 1957. december 5.

18 óra 45 perc

öt megye élelm. miniszterhelyettes beszámolója a cukorrépa

1957. december 5.

Az Élelm. miniszterium, a SZÖVOSZ, valamint a Szolnok megyei tanács mezőgazdasági osztálya szakemberei csütörtökön tanácskozást tartottak Szolnokon, Békés, Csongrád, Heves és Nógrád megye élelm. miniszterhelyettes beszámolója a cukorrépa bevonásával, az ország első ilyen tájékoztatásán a cukorrépa-termelés jövő évi előkészítésének tennivalóit vitatták meg. Csáki István, a megyei pártbizottság titkárának megnyitó szavai után Sági Vilmos élelm. miniszterhelyettes beszámolója a cukorrépa szerződés-kötés jelenlegi helyzetéről is, ismertette a további sürgős tennivalókat. Többek között elmondotta, hogy hazánkban az utóbbi években jelentősen megnőtt a cukorfogyasztás. Évente országos átlagban huszonhatezer vagon cukorra van szükség, ami azt jelenti, hogy egy főre huszonhat kiló cukor jut. A megnövekedett cukorfogyasztásból magától értetődően következik a cukorrépa-termelés fokozásának szükségessége. Ennek azonban ellenkezője történik. Az utóbbi nyolc év alatt az idén volt a legkevesebb a cukorrépa-terület. Ez a tennivalókat is megszünteti. Az országban, a jelenlegi szükségletet figyelembe véve, 180.000 hold vetésre van szükség. Ennek a területnek eddig még csak a nyolcvan százalékát szerződtek le, husz százalékot még ezután kell a termelőknek pótolni.

mezőgazdasági

Sági Vilmos ezután példákkel bizonyította a cukorrépa termelés jövedelmezőségét. Elmondotta például, hogy a tótkomlói Haledás Termelőszövetkezetben az idén hetven holdon termeltek cukorrépat és 127 vagonnal takarították be. Ezért a mennyiségért az átadáskor 224.000 forintot, több mint 25.000 kiló cukrot, 8400 mázsa répaszeletet és nagyobb mennyiségű melaszt kaptak. A szövetkezet úgy határozott, hogy jövőre száz holdon termel cukorrépat, hasonló a helyzet a földéaki Dózsa Termelőszövetkezetben is, ahol szintén megkísérlik a cukorrépa-termőterületét. Hangsúlyozta, hogy a termelők jelentős kedvezményeket kapnak az államtól. A leszerződött területre az eddigi 740 forint helyett holdenként 1120 forint előleget adnak és műtrágyát is korlátlanul biztosítanak számukra. Arra kérte a jelenlevőket, hogy a megadott lehetőségekkel élve törekedjenek arra, hogy a holdankénti átlagtermést legalább százötven-százhatvan mázsa-ra emeljék. Kijelentette, hogy az állam nem tér vissza a kötelező cukorrépa-területhez, ehelyett módot talál arra, hogy a termelőkkel megismertették a cukorrépa-termelés népgazdasági fontosságát és jövedelmezőségét.

A csaknem ötszáz résztvevő közül sokan szóltak fel. Hangsúlyozták, mindent megtesznek, hogy a cukorrépa szerződés-kötési előírányzatot teljesítsék és az ország zavartalan cukor-ellátását biztosítsák. A tanácskozás résztvevőinek egy része délután a cukorgyárba látogatott el. /MTI/

B 43. kiadás 1957. december 5.

18 óra 45 perc

Megválasztották a Soroksári Textiliparban az első üzemi tanácsot

1957. december 5.

Csütörtökön délután a textilgyárak közül elsőnek - a Soroksári Textilgyárban választották meg az első üzemi tanácsot. A szövetség délelőtti munkájának csaknem valamennyi dolgozóján kívül jelen voltak más gyárak képviselői is, hogy tapasztalatokat szerezzenek.

A Soroksári Textiliparban 81 tagu lesz az üzemi tanács, közülük negyvenkilencen a gyár legjobb szak szervezeti aktivistái. Most a délelőtti szövetségtagokból hat tagot választottak, Pülrer Péterné az egyik üzemi tanács tag már 20 éve dolgozik a gyárban.

Az értekezleten Kolozs Jenő igazgató ismertette a gyár munkáját, az üzemi tanácsra váró feladatokat. Elmondotta terveiket, amelyek megvalósításához szükség van az egész kollektív segítségére, ezért köszöntik örömmel az üzemi tanács megválasztását.

Számos felszólalás hangzott el, amelyben javasolták, miben és hogyan legyenek dolgozótársaik segítségére az üzemi tanács tagjai. Megemlítették a volt munkástanács rossz tapasztalatait és elmondották, hisznek abban, hogy a most megválasztottak nem követik annak példáját. Az egy évvel ezelőtt létrehozott munkástanács folyton csak ülésezett, de nem csinált semmit és tagjai kivonták magukat a fizikai munka alól - mondotta az egyik felszólaló. Kérték az üzemi tanácsot arra is, hogy kísérelje figyelemmel a fiatalok életét, munkáját és segítse őket.

A Soroksári Textiliparban műhelybizottságokként még nyolc alkalommal tartanak gyűlést, hogy a gyár valamennyi üzemi tanács tagját részlegenként és műszakonként válasszák meg. /MTI/

Ünnepi lengyel filmbemutató Pécsen

1957. december 5.

Csütörtökön este a pécsi Petőfi filmszínházban ünnepi lengyel filmbemutatót rendeztek, amelyen az 1957. évi Karlovy-Vary filmfesztiválon a rendezés díjával kitüntetett Ember a vágányon című új lengyel filmet vetítették.

Az ünnepségen résztvettek a film alkotói: Jerzy Stefan Stawinski forgatókönyvíró, Munk rendező, Kazimierz Opalinski és Zigmund Listkiewicz filmművész. A disztribúció után a lengyel filmművészeti küldöttség tiszteletére fogadás volt. /MTI/

Adrzej

B 44. kiadás 1957. december 5. 17 óra perc

Időszerű kérdésekről tanácskoztak a Viharsarok asszonyai

1957. december 5.

Csütörtökön Békéscsabán nőgyűlést rendeztek, amelyen több mint négyszáz Békés megyei asszony és leány hallgatta meg Boros Gáborné, a megyei nőtanács elnökének előadását. Részletesen ismertette, hogyan alakult és fejlődött a megyében a nőmozgalom az ellenforradalom leverése után. Elmondotta többek között, hogy Tótkomlóson a magyar és a szlovák asszonyok a legnehezebb napokban férjükkel együtt védték a termelészövetkezetek tulajdonát. Szeghalmon, Szarvason alakultak meg a megyében az első nőtanácsok. Beszélt arról is, hogy a gyermekváros megsegítésére eddig több mint százezer forintot gyűjtöttek a Békés megyei asszonyok, de kaptak ágyneműt, kőzimunkát és egyéb ajándékokat is. A téli hónapokban a Viharsarok lányai és asszonyai százával vesznek részt a szabás-varrás-, kőzimunka- és egyéb tanfolyamokon és hallgatják az egészségügyi és gyermeknevelési előadásokat. Megemlítette azonban, hogy a hivatalokban, termelészövetkezetekben és üzemekben még kevés nő vesz részt a vezetésben.

A legtöbb hozzászóló a gyermeknevelés problémáival foglalkozott. Dr. Pásztor Józsefné szeghalmi pedagógus hangsúlyozta, hogy ne csak az iskolás gyermekkel, hanem a 14-18 évesekkel is törődjenek, mert ezeket hagyják leginkább magukra. Szemenyei Pálné orosházi asszony javasolta, hogy a nőtanács indítson harcot az alkoholizmus ellen. Rendezzenek orvosi előadásokat és egyéni beszélgetéseket is ismertessék az alkoholizmus káros hatását az egészségre és a családra. Végül megválasztották a Békés megyei nőtanács tagjait.

/MTI/

Dobi István üdvözlőtávirata a Finn Köztársaság elnökének

1957. december 5.

Urho Kaleva Kekkonen Öexcellenciája, a Finn Köztársaság elnökének

A Finn Köztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából kérem Elnök Ur, fogadja a testvéri finn nép további felvirágzására és az Ön személyes jólétére irányuló szívből jövő jókívánságaimat. A magam és az egész magyar nép nevében őszintén kívánom, hogy a népeink közötti hagyományos baráti kapcsolatok tovább fejlődjenek és még bensőségesebbé váljanak közös törekvésünk, a béke megvédése érdekében.

Dobi István  
a Magyar Népköztársaság  
Elnöki Tanácsának elnöke. /MTI/

B 45. kiadás 1957. december 5. 19 óra 05 perc

Kibővitett ülést tartott a Hajdu-Bihar megyei népfrentbizottság

1957. december 5.

A Hazafias Népfrent Hajdu-Bihar megyei bizottsága csütörtökön kibővitett ülést tartott Debrecenben.

Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa titkárának beszámolója után Majkut Tibor megyei titkár ismertette a járási és községi népfrent-bizottságok munkáját. Elmondotta, hogy Hajdu-Bihar megye 54 községében újra választották, illetve kiegészítették a községi népfrentbizottságokat, 67 helyen pedig új elnökéget választottak. A hajdusági népfrentbizottságok tagjai az újjalakult 6 járási elnökség irányításával, egyre jobban bekapcsolódnak a városok és falvak munkájába. Az elmúlt hetekben több mint 30 községben segítettek a téli ezüstkalászos tanfolyamok szervezését. Földesen, Komlóiban, Polgáron, Jászán megszervezték a lakosság társadalmi munkáját, az utak, kutak, járdák építésében, illetve rendbehozásában. A püspökládányi járásban nagy sikere volt a népfrentbizottság által szervezett egészségügyi hétnek. A derecskei járás több községében - elsősorban Monostorpályiban - a népfrentbizottsági tagok vitaestekre hívják a dolgozó parasztokat. Ismertetik a legújabb rendeleteket, megbeszélik a legfontosabb tennivalókat. Nagylétán szőlő-, gyümölcs- és borkiállítás rendezett a népfrentbizottság.

A debreceni járásban a népfrentbizottságok javaslatára baráti beszélgetésre hívták meg a községekbe az országgügyi-  
lési képviselőket, hogy még jobban megismerjék és orvosolni tudják választóik gondjait-bajait. /MTI/

A MAV vezérigazgatósága közli

1957. december 5.

hogy december 7.-től, szombattól kezdve az ugynevezett "nem szabad szombatos" heteken kellő számú utas hiányában a Budapest Nyugati-pályaudvarról 12.30 órakor Biharországra induló hétvégi munkásvonat közlekedését megszünteti. Az a vonattalutazni szándékozók részére Budapest Nyugati-pályaudvarról 12.17 órakor Nyíregyházára induló hétvégi munkásvonat áll rendelkezésre, a Mezőkövesd-Kiskörére Budapest Józsefvároshelyről 13.30 órakor induló hétvégi munkásvonat közlekedését szintén megszünteti a MAV. Ezzel egyidejűleg szombati munkanapokon Budapest Keleti-pályaudvarról 12.50 órással indulással Miskolcra menő személyvonat közlekedik majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. december 5. 14 óra 10 perc

Szovjet államférfiak választávirata a magyar államférfiakhoz

1957. december 5.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, Dobi István elvtársnak,

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének, a Magyar Szocialista Munkáspárt első titkárának, Kádár János elvtársnak,

B u d a p e s t

Kedves Elvtársak! Engedjék meg, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége, a Szovjetunió Minisztertanácsa és az egész szovjet nép nevében mély, szívből jövő köszönetünket fejezzük ki Önöknek és az Önök személyén keresztül az egész magyar népnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából küldött meleghangú üdvözlésért.

A szovjet emberek örökre a szívükbe zárták, annak emlékét, hogy a magyar nép, a Kommunista Párttal az élén, az elsők között emelte fel a Nagy Októberi Szocialista Forradalom zászlaját, amikor 1919-ben létrehozta a Magyar Tanácsköztársaságot. Abban az időben a nemzetközi reakció erőinek sikerült vérbe fojtani a magyar nép törekvését, hogy lerázza magáról a földbirtokosok és kapitalisták igáját. A Nagy Október eszméit azonban semmiféle erőnek nem sikerült kitépniük a magyar munkásosztályból, mert ezek az eszmék győzedelmesek és legyőzhetetlenek.

A Magyar Szocialista Munkáspárt által vezetett, a forradalmi munkás-paraszt kormány mellett felzárkózott magyar nép sikeresen felszámolta az ellenforradalmi lázadás következményeit és szilárdan halad előre a szocialista társadalom építésének útján.

Kedves elvtársak! Biztosítjuk Önöket arról, hogy a szovjet emberek mindig hű barátai lesznek a magyar dolgozóknak, mert örökké tartó barátságunk a marxizmus-leninizmus éltető tanításában, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzedelmes eszméiben gyökerezik.

N.Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkára,  
K.Sz. Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének elnöke,  
N.A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke

Moszkva, 1957. december 4.

x x x /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. december 5. 14 óra 10 perc

/Szovjet államférfiak...folyt./

A Magyar Népköztársaság külügyminiszterének, Horváth Imre elvtársnak,

B u d a p e s t

Miniszternek

Miniszter elvtárs, fogadja szívből jövő köszönetemet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából küldött meleg üdvözlésért.

A.A. Gromiko, a Szovjetunió

külügyminisztere.

Moszkva, 1957. december 4.

/MTI/

--

B 48. kiadás 1957. december 5. 19 óra 20 perc

Országszerte tárgyalják a moszkvai békekiáltványt

1957. december 5.

Csütörtökön a kaposvári Vörös Csillag Filmszínházban 600 Somogy megyei kommunista tárgyalta meg a Moszkvában járt magyar pártküldöttség tapasztalatait, a kommunista és munkáspártok közös nyilatkozatát, valamint a 64 ország testvérpártjainak békekiáltványát. A tanácskozáson megjelent Martics Pál ezredes, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja. Szirmai Jenő, az MSZMP Somogy megyei bizottsága első titkárána beszámolója után az ülés résztvevői táviratot intéztek a Központi Bizottsághoz. Helyeselték a magyar pártküldöttség moszkvai tevékenységét, valamint azokat az erőfeszítéseket, amelyek a testvérpártokkal való kapcsolatok szorosabbá tételére, a béke megvédésére irányulnak. A Somogy megyei kommunisták megfogadták, hogy minden erejükkel harcolnak a békeért.

A Hazafias Népfrent Hajdu-Bihar megyei bizottsága csütörtöki kibővített ülésén elhatározta, hogy decemberben és januárban a megye községeiben és tanyaközpontjaiban népfrentesteken ismertetik a békemozgalom nagyjelentőségű eseményeit.

A tatárszentgyörgyi és az örkényi községi népfrentbizottság táviratban közölte a Hazafias Népfrent Országos Tanácsával, hogy helyesli a moszkvai békefelhívást és követeli az atomfegyverek gyártásának és használatának azonnali betiltását.

Vas, Veszprém és Győr-Sopron megye evangélikus lelkeszei Győrött konferencián vitatták meg, hogyan vehetnek tevékenyen részt a béke megvédéséért folytatott harcban. Halász Béla esperes javaslatára határozatot hoztak, amelyben követelik a nemzetközi feszültség megszüntetését, a népek közötti viták kérdések megoldását békes tárgyalások útján. "Ünnepélyesen csatlakozunk azokhoz - hangzik a határozat - akik szóval, tettel és imádsággal kuzdenek azért, hogy az eredményes építő munkát biztosító tartós békesség a föld minden részén az emberiség közös kincse lehessen". /MTI/

B 49. kiadás 1957. december 5. 19 óra 10 perc

Marocán György beszéde

1957. december 5.

Az alábbiakban a Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Marocán György elvtárs beszédét, amely ma este a József-Attila ünnepségen hangzik el. Korotat később adunk.

\*\*\*

Tisztelt Unneplő Közönség!

Kedves elvtársak!

Költőről emlékezni sokak szerint költő dolga. De a költő azoké, akik szeretik és olvasnak és nem kiszámítható a költőtársaknak. József Attila nem egyszerűen költő volt. Nemcsak álmodozó, nem váteasz, hanem osztályhű, a munkásosztálynak öntudatos hírnöke, az emberiség új útjának, a munkásosztály nagy ügyének csodálatos költői tehetséggel megáldott harcosa, öntudatos fia. Rendelkezett azzal a képességgel, hogy meggyőzően élelázitson, hogy meginditson és tanitson költői formába öntve az eszmét, az elméletet, az osztályharcot, az igazat, a valót.

Nem feladatam József Attilát irodalmilag értékelni. Ez az írók, költők, irodalomtörténészek feladata, amit Tolnai Gábor elvtárs meg is tett, kutatva irodalmi, költői gyökereit, írói fejlődésének útját és állomását.

A mi feladatunk beszélni József Attiláról, a munkásosztály, a nép nagy költőfiáról, kinek szavát osztályunk ereje és harca fessitette, kinek vereseiben a forradalom lendülete dübörgött, s akinek versei szépek voltak, ahogy egy kibontott óriási vörös lobogo szép, amikor verdesi a vad vihar, de letörni nem tudja.

József Attila nem haladó hagyomány, hanem élő költő és élő agitátor. Ma is, amikor az ember ötagu vörös csillaga világol a miénk lett gyárak homlokán. Ma is büszkén gondolunk a mi költőnkre, akommunista költőre. Ma is langot vetnek gyujtó szavai és lobognak kemény, nehéz harcaink tűzében.

A szocializmushoz vezető ut nem sima betonut, még ma sem, de különben nem volt az, amikor József Attila harcolt és küzdött érte. Sok baj, bánat, keserűség érte. A Horthy-fasizmus és kiszolgálói, az ügyeskedők, semmi-emberek és költőcskék, dilettánsok elnyomták, akadályozták, kiseremizték, igyekeztek kiszámítani, vagy eltaszítani.

Tragédiába hajszolták és most 20 éve, amikor örülettől megzavart fejét szeliden a robogó vonat kerekei közé tolta - fizikailag megsemmisítették, de eszméjébe vetett hitét megtörni soha nem tudták.

Mostanában keveset beszélnek József Attiláról,

/folyt.köv./

1960



/Marosán....1.folyt./

azokat a költőket próbálják előtérbe hozni, akik szembeállottak József Attilával, ócsárolták hitét és elvetették nézetét, féltékenyek, irigyek voltak tehetségére.

Miért nem kapott József Attila Baumgarten-díjat a Horthy-fasiszta Magyarország irodalmi életének császáraitól? Miért nem volt az irodalmi élet akkor szolidaris egy proletárköltővel, akit üldöztek, s aki úgy nyomorgott, ahogy a munkásosztály tagjai nyomorogtak. Miért emelik magasra valamikori üldözöinek irodalmi műveit az októberi ellenforradalmi események után? Nem eleget traktáltak bennünket vele a Horthy-fasiszta Magyarország ideje alatt? Fel kell vetni ezt a kérdést, mert napjainkban Kosztolányiról, Babitsról, több szó esik irodalmi körökben, mint József Attiláról. Vagy enyhén szólva nem feltűnő-e az a magatartás, amit az Irodalmi Szinpad tanusított. Véletlen-e csupán, hogy éppen a József Attila évforduló napjaiban rendezték meg a Szabó Lőrinc esteket? József Attila verseit talán nem tartják méltóknak erre a szinpadra? Talán az a bajuk vele, hogy nem kötött "külön-békét", hanem velünk együtt harcolt élete fogytáig és benne él ma harcainkban is. Meg kell mondani, hogy mégproletárköltők és írók között is akadnak, akik az ellenforradalom alatt eltűntek és most is hallgatnak róla, hogy József Attila szobrát ledöntötték, és gyűjtömenyes költeményeit elrejtették. Miért nem kellett József Attila az ellenforradalomnak? Azért, mert József Attila a munkásosztály igaz képviselője és költője volt. Azért, mert a dolgozó magyar nép minden igazságának vezetője volt. Azért nem kell nekik József Attila, mert elismerte a munkásosztály vezető szerepét. Harcolt ezért, ennek érvényesüléséért. Azért, mert hűséges tagja volt a pártnak és pártos költő volt, mert József Attila proletárja megleckéztette a burzsoát. Le a kapitalizmussal! - kiáltotta - hatalmat, húst követelt a dolgozóknak. Osztalysárcban, vasbaültözött, kezében sarló villant, kalapács sujtott

/folyt.köv./

/Marosán ....2.folyt./

és vigyázó szemét Moszkvára vetette. Moszkvára, ahol született, kibontakozott és terebélyesedett az új világ, a szocialista világ. Ti mai költők, vajon szemetek Moszkvára vetitek-e? Ahol a világ békéjét védik és a jövőjére mutatnak utat. József Attila vigyázó tekintetét soha nem vette le Moszkváról. "A mindenséggel mérte" magát és "sziszegve semszolgált aljas nyomorító hatalmakat" "Nincs alku - kiáltotta - én nem fogom be pörös számat" És mert nem alkudott, üldözték, agyonhallgatták. És most akarják elhallgattatni a mondacsinalt irodalompolitikusok József Attilát, amikor eszméi győztek? A proletáriátus győzelme után akarják süllyesztőbe tenni a nagy munkásköltő életművét, példamutató magatartását és kiállását. Azt akarják, hogy életműve, magatartása és kiállása ne neveljen, ne tanítson új költőket és írókat a szocialista hazá számára. Szeretnék megismételni azt, amit a reakció tett Petőfivel, Adyval. Ez nem fog menni! József Attila amunkások igazi költője, és szavai még akkor is hangzani fognak szabad népünk ajkán, amikor ezekről már senki sem fogja tudni, hogy éltek.

József Attila halála élesen mutat rá, mi volt az ellenforradalmi, fasiszta, reakciós, sovániszta Magyarország nézete a munkásokról és a munkásosztály költőjéről, József Attiláról. Van egy néhány ugynevezett nagy ironk, akiket Horthyék nem zártak börtönbe, mert sokan tudtakalkudni, megalkudni saját lelkiismeretükkel és nézetükkel. József Attila nem tudott megalkudni. Hűsége osztályához, pártjához mindig megmaradt. Nem igaz, hogy partizánja volt apártnak és a munkásmozgalomnak, és nem igaz, hogy külön utakatés jogokat követelt -, ahogy Lukács György állította róla. Élete nagy vágya volt, hogy mint a párt egyszerű sorkatonája harcoljon. Hazugság, hogy József Attilát a párt kizárta. Az igazság az, hogy akarnokok és kis senkik és félrevezetett emberek megrágalmazták. 1931-ben egy rágalmazó cikk jelent meg róla. Apárt akkori egyik vezetője, a mártirhalált halt Fürst Sándor személyesen igyekezett tisztázni ezt a kérdést. József Attila panaszkodva írta Csehszlovákiába Fábry Zoltánnak, hogy bizalmatlanságot érez maga iránt egyes emberek részéről. A Csehszlovákiában élő kommunista magyar író, Fábry elvtárs azt írta neki, ha ő hű a párthoz, akkor csak küldjön verseket. Azonnal el is küldte verseit, nem sértődött meg. 1931-ben jelent meg a rágalmazó cikk és 32-ben mégis elvállalta a párttól egy folyóirat szerkesztését, amelyből - sajnos - csak egy szám

/folyt.köv./

/Marosán.....3.folyt./

jelent meg.

Ezt is megtanulhatják nemcsak mint költőtől, hanem mint embertől azok, akik indokolatlanul sértődékenyek a harcban.

Nem akarjuk idealizálni József Attilát, de balgaság lenne nem látni a ma költőinek, hogy milyen szerepet játszott nála az elvi tisztánlátás. Most 30 éve 1927-ben Párizsból keltezett levelében a következőket írja: "Ma a világ frontja a felületos politikusok számára Angliát és Oroszországot jelenti. Ez tévedés. Mert a front az imperializmus és a bolsevizmus frontja és nem államoké. A frontok közötti differenciák elmélyülnek, de az összeütközés minél jobban eltolódik, annál jobban növekszik a kommunizmus ereje, mert az imperializmussal növekednek annak ellentmondásai is".

Esezt hallgassék meg a mi költőink és íróink:

"Nincs más út az emberiség számára, mint csatlakozni egyik vagy másik fronthoz. Az imperializmus semmiféle szabadsághoz nem vezet. A kommunizmus pedig egy új, másfajta szabadságot ígér, mint amit eddig ismertünk. Ezért az új szabadságért folyó harcot csak szervezeten lehet megvívni".

Ő nem érzi magához méltatlannak, hogy szemináriumokat vezessen, előadásokat tartson, hogy versait szavalja a munkásoknak, hogy részt vegyen az 1930. szeptember 2.-i tiszteletben.

Nyári vasarnapjait nem az alkotóházak hívják otthonába, hanem az alsógödi Dunaparton tölti a munkásmozgalom, a munkásfiatalok között. Körülötte nem ugyanazok vannak, akik sajnós ma egyes ugynevezett költőinket körülveszik, hanem barna, izmos munkás-

/folyt.köv./

/Marosán György....4.folyt./

fiatalok, akik áhitattal lesik minden szavát. Hány verse indult el innen, sokszor helyesírási hibákkal, nehéz munkáskezek kézírásával sokszorosítva, segíteni a párt harcát.

Ugy ismeri a külvárost, a munkásokat, azok életét, mint előtte senki. Ott élt közöttük, velük éhezve, velük fázva, rőtta a csatakos pesti utcákat, lyukas cipőben, Gyalogolt Újpestre, vagy Rákospalotára, mert nem volt pénze villamosra, de megtartotta a szemináriumot.

Közvetlen szavaival tudta magyarázni. Költészetét beágyazta a mindennapi életbe. Es kedves barátaink, ő nem érezte ezt méltatlannak magához és nem érezte elvesztegetett időnek, hogy munkásokat tanítson, mert ő a munkásosztályt maga nagy családjának és közösségének érezte. Az idősebb munkások saját fiuknak érezték és "Fiunk"-nak hívták, innen származott illegális neve: "FUNK" elvtárs. De nem érezte azt, amit egyes költőink ma éreznek, hogy ők már mindent tudnak, amit a világon tudni lehet, hanem szívvel-lélekkel a munkásosztály legjobbainak odaadásával és a tudásvágy mohóságával olvasta a szocializmus klasszikusait. Beszélgesenek szemináriumi volt hallgatóival. Ugy emlékeznek rá, aki a legnehezebb tudományos tételeket is szívesen, érdeklődően, a mindennapi élet/ problémáikért folytatott harcban, a munkáért, kenyérért, a szabadságért és az emberi életért. Ezért eresztett kitéphetetlen, mély gyökeret a munkások és dolgozók szívébe. Ezt nem sokan mondhatják és hosszú ideig nem is fogják elmondani magukról írók és költők Magyarországon. Verseiben a marxista-leninista elméletet és a munkásosztály tudományos világnézetét tanította. A munkásosztály vezette állam vágyát lehet-e költőiebben kifejezni, mint "Hol a munkásság majd sötét gyárba szegezi az ember vörös oszillagát".

Költői képzelete a világ eseményeit kicsit és nagyot egyaránt a mi világnézetünk összefüggéseiben látja. A favágásnál használt tőke, a favágó munkája szinte észrevétlenül válik nála jeképpé.

"- Ejh, dönts a tőkét, ne siránkozz,  
ne szisszenj minden kis szilánkhoz  
Ha ohasujtsz körül a sorshoz  
az uri pusztaság rikoltoz  
a széles fejsze mosolyog"

Nála a mozgalom iránti mély séges szeretet a természet képeire is kihat:

/folyt.köv./

B 54. kiadás 1957. december 5. 11 óra 35 perc  
/Marosán....5.folyt./

"Hát kijöttem ide az erdőbe  
lágy libegés - a levelek zizegnek,  
mint röpcedulák.  
Ágak, karok nyulnak:  
Minden hatalmat!.... Lombos hajanba  
száraz ág hull. A száraz ágak hullnak.  
Csak egy pillanatra martok ki, csak.  
Zugj erdő elvtárs! Szinte csikorgok.

Az ő nyara vörös, nála a zivatar villáma, a  
villanó kaszaéllé válik.

Neki úgy kell a szerelem

"Mint parasz<sup>nak</sup>t a föld"

....

"Úgy kellesz nekem, Flóra, mint falun  
villanyfény, kőház, iskolák, kutak;  
mint gyermekeknek játék, oltalom,  
munkásoknak emberi öntudat".

A négy sor vers ma már valóság. A költő ál-  
ma és vágya testetöltött a 12 esztendő alatt. Van falun villany,  
kőház, iskolák és kutak, a gyermekeknek játék, oltalom, a munká-  
soknak emberi öntudat annyi, amennyi soha sem volt Magyarorszá-  
gon.

József Attila nemcsak leírta a valóságot,  
hanem utat is mutatott, az egyetlen járható utat, a párt utját.  
Nem ijesztette meg őt, hogy polgári esztéták azzal támadták,  
hogy az lealacsonyítja a költészetet. Elődeinek nem a Nyugat  
magas tekintélyű lírikusait, hanem Petőfit és Adyt vallotta. A  
forradalmár Petőfit és a forradalmár Adyt, akinek méltó utódja  
volt.

Meg nem alkuvón harcol az ellenforradalmi ál-  
kultúra képviselői, a Pintér Jenők és a Mécs Lászlók ellen. Ez  
utóbbi utóljára 1936. szeptemberében ölelték keblükre néhányan  
íróink közül. Ezeket ő ellenforradalmi kisördögöknek nevezi. De  
mer harcolni és vitázni a népiekkel is.

"Piatalságunk és a népművészet" című cikkében  
marxista elemzést ad a mozgalom hatteréről, társadalmi-ideológiai  
gyökeréről és le meri szögezni, hogy a jövő kulturáját az az  
osztály fogja megalkotni, amely a jövőt megteremti, ez az osztály  
a proletariátus.

/folyt.köv./

B 55. kiadás 1957. december 5. 11 óra 30 perc  
/Marosán....6.folyt./

Kommunista és emberi magatartása, harcoossága,  
szilárdsága örök példa marad minden kommunista költőnek és írónak.  
Erről szólni nyiltan és őszintén - amikor rá emlékezünk - már  
nemcsak költői dolog, hanem politikai kérdés, amelyet fel kell  
vetni olyan időkben, amikor a győztes forradalom új társadalmi  
viszonyokat teremtett, amelynek frissen pezsdülő életében emberré  
vált az ember, de amelyben József Attila költői és írói utódainak  
szava mégis oly csendes, oly halk, hogy szinte alig hallik.

A nagy proletárköltő szellemének vakító fényé-  
nél még jobban feltűnik a gyér pislákolás. Erről nem beszélni, ami-  
kor rá emlékezünk nem lehet, különösen most, amikor úgy néz ki,  
hogy költőink és íróink egy része nem hallja József Attila szavát,  
pedig József Attila alkotásainak fényénél nem árt egy-egy írónak  
saját portáján is körülnéznie. Mert amikor az "ordas eszmék uszul-  
tak ránk" József Attila több mint 20 éve ebben a színházban így  
üdvözölte Thomas Mann-t, "a fehérek között az európaiat": "Ülj le kö-  
zénk és mesélj. Mond'el, mit szoktál, bár mi nem feledjük, mesélj  
arról, hogy itt vagy velünk együtt, s együtt vagyunk veled mind-  
annyian, kinek emberhez méltó gondja van".

Jó lett volna, ha egy évvel ezelőtt az Iró-  
szövetségben József Attila szellemét idézték volna, ahogy ő idéz-  
te annak idején Thomas Mannét. Akkor többi írónak lett volna "em-  
berhez méltó gondja". József Attila megtanította volna az osz-  
tályharoban vasbaütözött munkásosztály harcainak igazságára.

Emlékezzünk csak arra, hogy egy évvel, a más-  
fél évvel ezelőtt hogy sutba dobták sokan ezt az igazságot és  
mennyire elfelejtkeztek arról a kötelességről, hogy bármi történ-  
het velünk munkásokkal, parasztokkal, írókkal és költőkkel, a nép  
szolgálatától a legzür-zavarosabb időkben sem lehet eltántorodni,  
és nem lehet olyan mozgalmat támogatni, segíteni, amelyből Mind-  
szentyk, Eszterházyk és Chörin Ferencok kerülnek felszínre.

De József Attila szellemét azért igyekeznek  
sokan kiirtani, nemcsak haladó, hanem még kommunistának tartott  
írók és költők is /József Attila helyett másokat előtérbe helyez-  
ni, l, art pour l' art költőket és írkat/ mert József Attila mű-  
veinek fényénél tulságosan világossá válik saját megalkuvásuk és  
kicsiségük.

Ő nem sandított a reakciós/és kispolgárok, de  
a kispolgári írótvéleményére sem. Nem tőlük várta a tehetségé-  
nek jóváhagyását, mint ma egyes íróink és költőink! Hanem a párt  
és a munkásosztály, a nép dicsőretét kívánta.

/folyt.köv./

B 56. kiadás 1957. december 5. 19 óra 50 perc

/Marosán...7.folyt./

Nem a burzsoázia vállveregetését áhította, Nem akart kilépni a pártból, mert 60.000 forint kevés volt neki egy évre! Éhezett, nyomorgott, lyukas cipőben járt, gyalogolt, el-tárta, hogy megsértés, mert utáta, hogy a párt nem sérthet meg senkit, csak az emberek, - tudta, hogy emberek lehetnek csak hűtlenek az emberhez, de a párt soha nem lehet hűtlen hű fiaihoz! És ő is hű maradt a párthoz és a munkásosztályhoz.

Ki érti meg, hogyha kisebb tehetséggel is, de egyes íróink, kommunista íróink is, miért sanditanak jobbra-balra, s miért nem a példakép, József Attila útján mennek, miért nem próbálják az ő útját járni?

Azok voltak vagy jobboldaliak, vagy szektások, akik ósárolták, leköpdözték a 12 esztendő forradalmi vívmányait az élet minden területén, azok az írók, költők, újságírók és művészek, akiket a magyar nép 12 éven keresztül tejbe, vajba, anyagi javakban és kitüntetésekben fürösztött és akik egy vihar szelére szétszéltek, mint amikor a pelyvát fújja szét a szél. Vajon mikor találják meg végre a helyes utat?

Vannak, akik elmondhatják magukról, hogy nem csaholtak együtt az ordásokkal úgy, hogy megrengett a paraszt lába alatt a föld, a munkás lába alatt a gyár és az emberi szellem szaladsága felett megjelent Mindszenty fekete palástja. Vajon hogy érzik magukat azok, akik a munkásosztály vezető szerepe helyett magukat akarták előtérbe tolni az atomkorszakban, mint a nép vezetője. Azok, akik a munkást és a parasztot mint államvezetőt művelni ennek tartották.

Nézzétek csak meg, egy év sem telt el, és ezeknek a műveletlen munkásoknak és parasztnak a kezében és vezetésében megváltozott az élet, boldogabbak, nyugodtabbak lettek az emberek és biztosabban néznek a jövőbe. Ők akartak vezetni, akik egy évet sem tudtak előre belátni!

Nézzétek csak a szocialista ország hogy megújult, ereje mennyire megszilárdult a szocializmusért és a békéért vívott harcban. Ha erre gondol az ember, akkor felrémlik előtte még egyszer a mult kísértete. Micsoda katasztrófa szakadt volna ránk munkásokra, parasztságra és értelmiségiekre, ha hallgatunk hisztériás követeléseikre. Nos, írók és költők, itt a példa, József Attila, kövessétek!

Tanuljátok meg József Attilától, hogy ő nem kért előjogokat, hanem éppen úgy akart harcolni és harcolt a pártért, a párt világnézetéért, politikájáért mindenkivel szemben

19.15

/folyt.köv./

57 kiadás 1957. december 5. 19 óra 55 perc

/Marosán...8.folyt./

ahogyan ezt a munkások és a dolgozó parasztságot teszik. Bátran, nyíltan, egyértelműen állt ki a munkásosztály ügye mellett. Ő tudta, hogy az elkövetett hibák, bármennyire is megsértettek egyes személyeket, nem jogosítanak fel senkit arra, hogy szembeforduljon a marxizmus-leninizmussal.

Mi is követtünk el hibákat, de a mi íróink közül nem mindenki tudja, hogy ez nem jogosít fel senkit arra, hogy szembeforduljon a párttal. Mert a mi pártunk, a munkásosztályunk ügyét nem a hibák jellemzik, amiket a párttól és az osztálytól elszakadt vezetők elkövettek, s nem az árulók, akik szembefordultak a párttal és a munkásosztállyal, hanem az eredmények, amelyek megváltoztatták a tulajdonviszonyokat, a dolgozó nép életszínvonalát. Miért hallgatnak erről? Nem lakkozott kép kell nekünk, hanem egész gazdag, szocializmust építő velősségünk.

Miért nem mennek íróink egy kicsit a napra? Az üvegkalitkában, az izzóban élnek és egymás fülébe susorognak, csak elposványosodni lehet! Majd ott találkoznak pozitív hősökkel és negatív figurákkal. Életünkben ezek szerepet játszanak, - csak meg kell ismerni és el kell ismerni őket.

Miért nem irnak a bányászokról, akik a föld méhében bányásszák a szénét, hogy meleg szobájuk és kulturált életük legyen. Miért nem irnak a vasmunkásokról, aki vasat olvaszt, hogy kényelmesen utazzanak a földön, vízen és a levegőben egyaránt. Miért nem irnak a pékről, aki éjszaka és hajnalban verejtékezzve süti számunkra a friss, ropogós kenyeret és süteményt.

Miért nem néztek tisztelettel és becsülettel azokra, akik a kiszolgálóknak benneteket, akik téglát téglára rakva építenek egy új, szocialista Magyarországot,

Uj versek, új regények, új szindarabok, új filmek kellene. Legyen már vége annak, hogy az írók kiadatják velünk nem is egyszer, hanem többször is, régen megirt munkájukat, mintha ujakat képtelenek lennének alkotni. Szakítsák szét a béklyót, amelybe a reakció kötötte kezeiket. Az ellenforradalmi események a magyar irodalom számára annyi témát adtak, az ellenforradalom elleni harc annyi hőst nevelt, hogy abból évtizedekig élhetnek a magyar irodalom igaz képviselői. Vagy még nem döntötték el magukban, hogy az októberi események forradalom, vagy ellenforradalom volt Magyarországon?

A munkás és paraszt, a becsületesen dolgozó értelmiség ezt a kérdést már eldöntötte.

19.25

/folyt.köv./

/Marosán.....9.folyt./

Nem volt elég egy esztendő ahhoz, hogy kiértékeljük saját hibáinkat, bűneiket a szellemi előkészítés terén. Mikor állnak a nép színe elé bevallani, hogy hibáztak és bünt követtek el. Mások szemébe észreveszik a szálat, amagukéban még a gerendát sem. Kis hibákat felnagyítottak, de saját hibáikat és bűneiket takargatják a nép előtt.

Nekünk munkásoknak, kommunistáknak és az egész dolgozó népnek harcos irodalom kell, olyan, amely a kapitalizmus és maradványai ellen kiméletlen harcot folytat. De kiméletlen harcot folytat a maradiság ellen is. Harcol a fasiszmus, a nacionalizmus, az antiszemitizmus ellen és kiáll a békéért. Miért hallgatnak erről a mi kommunisták iróink. A nacionalizmust és a sovinizmust - kiegészülve az antiszemitizmussal - és ezen a téren van nálunk kikre hivatkozni, már csak egy lépés választja el a nyílt fasiszmustól.

Most, 20 esztendő után magásra tartjuk József Attila ötágu vörös csillagát és verseit újból felujítjuk a dolgozó nép, a munkásosztály köztudatában. A halott József Attila ma élőbb, mint valaha. Verseit arra figyelmeztetnek bennünket, amire nem figyelmeztettek ma élő költők és írók, hogy egy ellenforradalmi győzelem Magyarországon a munkásosztályt, a dolgozó parasztságot, de az írókat is visszakergeti abba az állapotba, amiben a fasiszta Magyarországon voltak, amikor József Attilának nem jutott kenyér és nem jutott állás, díjazás és elismerés. Mi József Attila díjakat osztunk ki íróknak és költőknek, de vajon azok az írók és költők, akik átveszik a magyar dolgozó nép filléreiből a József Attila díjat, gondolnak-e arra, hogy legalább megpróbálják követni József Attila tiszta utját!

Ne féltsék tőlünk a magyarságot és a nemzeti létet, az emberi boldogságot és a békét- József Attila ezért harcolt és mi ugyérezzük, hogy József Attila utján járunk, akkor is, amikor keményen harcolunk a szocializmus építéséért és az olyan irodalom feltámasztásáért, amely megfelel József Attila eszméinek. Ezért a kommunisták költőktől, íróktól nemcsak elvárjuk, de megköveteljük, hogy éppen úgy harcoljanak a pártért, a párt világnézetéért, politikájáért mindenkiel szemben, ahogyan azt a munkások, dolgozó parasztok teszik. Bátran, nyíltan, határozottan, egyértelműen ki kell állniuk a munkásosztály mellett, mert ez az osztály hozta és hozza a legnagyobb áldozatokat az ország új társadalmi, politikai és kulturális rendjéért, a szocializmus építéséért. Csak ennek az osztálynak a vezetésével, a párt irányítása alatt haladhatunk előre. Aki ezt nem érti, vagy egyenesen tagadja, vajon miért akarja elhárítani magáról, hogy kommunisták, vagy haladószerű író?

/folyt.köv./

/Marosán ....10.folyt./

Nem érheti nagyobb szégyen a Háy-okat és Déry-ket, mint az, hogy a legnagyobb és tragikus életű proletár költőnek zászlóját dobták oda az ellenforradalom martalékául. Nem hatnak ránk Benjamin László sirámai, akinek életét a szovjet fegyverek mentették meg. Milyen hamar felejtene a költők! Már nem emlékeznek az ukrajnai haláltáborokra, ahová sokukat cipelték. Mi nem felejtettük el! Es nem is tudjuk elfelejteni. És megmondjuk: az a költő és író, aki most hallgat, az a művész, aki most bezárkózik a négy fal közé, az idegen a néptől, amely a szocializmusért, szebb h lnapjáért vívja hősi küzdelmét. És ebben a harcban József Attila ma is élő elvtársunk, velünk van, verseivel, tiszta, harcos életével. Segít nekünk, együtt küzd velünk, tanít bennünket. Ugy, ahogy ő megjósolta:

"Én egész népcmet fogom  
Nem középiskolás fokon  
tanítani!"

A fasiszmus legvézterhesebb idejében, 1941-42-ben, amikor a kommunisták és haladó szellemű emberek élete hajszálon függött, egyszerű köztársasági szervezett munkások, haladó szellemű írók és művészek, kommunisták és nem kommunisták összefogtak és a Balatonszárszón eltemetett József Attila tetemét visszahozták eltemetni szülőföldjére, Budapestre.

1942. május 3.-án, amikor szerte Európában diadalt ült a fasiszmus, szakadó esőben 3.000 munkás állt körül József Attila koporsóját a Kerepesi temetőben.

Ahogy akkor elszántan és harcrakészen kiálltunk érte, ahogyan akkor magásra tartottuk harcos lobogónkat - úgy állunk most is itt Önök előtt az októberi ellenforradalom leverése után, azután, hogy újra megindítottuk az életet, helyreállítottuk a törvényes rendet, mindennapi kenyeret biztosítva mindenki asztalára, felöltöztettük gyermekeinket és asszonyainkat, ahogyan soha azelőtt Magyarországon.

Új, nagy munkánk van, hatalmas feladatunk a szocializmus felépítése hazánkban. Magásra tartjuk a véres zivatar-  
tápte lobogót, hogy utat mutassunk nemcsak a munkásoknak és parasz-  
toknak, nemcsak a velünk dolgozó értelmiségnek, de az íróknak és költőknek is, akiknek a felelőssége óriási. Ugy vég, tollat a kezébe, hogy a történelem előtt is feldőlesse leszel azért, amit irtál. Ugy vég, tollat a kezébe és ugyírj, hogy szavaid előre mutassanak, mint József Attila versei, s ne a sötétmultba próbál-  
janak visszarántani. Akkor és csak akkor leszel méltó a költői és írói névre, a nép szeretetére.

Petőfi Sandornak mindennapi olvasmánya volt a francia forradalom. Ma, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40 éves évfordulóján minden íróknak és költőknek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom a kötelező olvasmánya, mert ez mutat a jövőbe. /folyt.köv./

B 60. kiadás

1957. december 5. 20 óra 10 perc

/Marosán....ll.folyt./

13 szocialista ország eredménye, fejlődése, 64 ország kommunista pártjának ereje, az egész világ haladó embereinek törekvése a szebb életért figyelmezteti a magyar írókat és költőket, álljanak becsülettel a nép igaz ügye mellett és legyenek szószólói az osztályharcos szocialista világnézethez.

József Attila versében figyelmeztet bennünket, munkásokat: döntsük a tőkét és ne siránkozzunk! Most mi az írókat, költőket és művészeket figyelmeztetjük, harcoljanak velünk együtt. Most nem a tőke "őfensége" ellen, hanem a tőke maradványai ellen, a tegnapi kizsákmányozottak és rabjai ellen. Sok dolgunk van, minden becsületes emberre és tollra szüksége van az országnak, a népnek. Csak az tarthat igényt a nép megbecsülésére, aki harcolni tud a szocialista holnapért. Az ilyen költők és írók úgy élnek majd a munkások és parasztok, a nép szívében, ahogyan József Attila él és élni fog.

Az ember ötágu vöröscsillagát újból visszacségeztük a gyárak homlokzatára, és onnan többet nem veheti le semmilyen erő, sem fegyver, sem toll, sem papi palást.

Nincs szebb írói, költői, művészi feladat, mint velünk, kommunistákkal együtt harcolni a problémák megoldásáért, kezdeni a nép nagy jövőjéért, új távlatokat nyitva a fejlődésnek. /MTI/

B 61. kiadás

1957. december 5. 20 óra 10 perc

Ezer általános iskolásnak adott Mikulás-csomagot a Győr megyei Vöröskereszt

1957. december 5.

Győr-Sopron megye Vöröskereszt-szervezetei a Téli-ünnepeken kis csomagokkal ajándékozták meg az általános iskolásokat. Mintegy ezer kisdíák kapott édesség-csomagot. A győrrévifalusi általános iskolában 170 gyermeket ajándékoztak meg, az ünnepség masorát az iskola ifjúsági Vöröskereszt-szervezete rendezte. Több ovodába a legapróbbakhoz is eljutott a Vöröskereszt Téli-ünnepe csomagja. /MTI/

Kádár János elvtárs megbeszélést folytatott a Francia Kommunista Párt hazánkban tartózkodó küldöttségével

1957. december 5.

Csütörtökön délután Kádár János elvtárs, az MSZMP első titkára baráti megbeszélést folytatott a Francia Kommunista Párt Magyarországon tartózkodó küldöttségével, amelynek vezetője Gaston Viens, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára. A megbeszélésen jelen volt Kiss Károly elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának titkára és Sándor József elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának tagja. /MTI/

/ Központi Bizottság

B 62.kiadás

1957. december 5. 10 óra 25 perc

József Attila emlékest

1957. december 5.

József Attila, a munkásosztály nagy költője halálának 20. évfordulója alkalmából az MSZMP Budapesti Pártbizottsága, a Hazafias Népront, a Művelődésügyi Minisztérium és az Irodalmi Tanács csütörtökön emlékestet rendezett a Madách Színházban.

Az est elnökségében helyet foglalt Marosán György, a Budapesti Pártbizottság első titkára, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Aczél György művelődésügyi miniszterhelyettes, Ascher Oszkár Kossuth-díjas kiváló művész, Bakó Agnes, a VIII. kerületi pártbizottság első titkára, Bokor Lajos, Csikasz Józsefné, a Budapesti Pártbizottság titkára, Engi Amália, a Május 1. Ruhagyár dolgozója, Podor József, Kossuth-díjas költő, Cuba Jenő, a Láng Gépgyár dolgozója, Illés Béla Kossuth-díjas író, József Eta, Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, Rendes Sándor, a MAVAG dolgozója, Surányi László, a KISZ Központi Bizottságának tagja, Szabó Pál, Kossuth-díjas író, a Hazafias Népront Országos Tanácsának alelnöke, Szántó Judit, Szücs Lajos, az Egyesült Izzó pártbizottságának tagja, Tolnai Gábor akadémiai levelező tag.

A nézőtérben helyet foglalt a politikai és a kulturális élet több vezető személyisége, a budapesti diplomáciai képviselők tagjai.

Az estet Tolnai Gábor, a Tudományos Akadémia levelező tagja nyitotta meg, majd Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet.

/Marosán György beszédét előző kiadásainkban közöltük/.

Marosán György nagy tapsal fogadott beszéde után, az est második részében nagysikerű műsor következett. Fellelépett Ascher Oszkár, Kossuth-díjas kiváló művész, Horváth Ferenc érdemes művész, Ilosvai Katalin, Major Tamás, Kossuth-díjas kiváló művész, Neményi Lili, az Allami Operaház tagja, Palotai Erzsébet és a Vándor-kórus, Révész László vezényletével./MTI/

---

B 63.kiadás

1957. december 5. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957. december 5.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 5.-én, este 21 órakor:

A hőmérséklet kissé emelkedik, valamint Németországot és Lengyelországot elárasztották az északkeleti óceáni légtömegek. A nappali hőmérséklet a szigeteken 7-10, Dániában 8 fokig emelkedett.

Hazánkban ma keleten havazott, nyugaton esett az eső, illetve havaseső volt. A nappali hőmérséklet általában 1-4, a Tiszántulon mínusz 2-mínusz 5 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor, a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre atszámított legnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken esti: Felhőátvonulások, sok helyen havaseső, eső, keleten helyenként havazás. Mérsékelt, helyenként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-mínusz 3, keleten mínusz 3-mínusz 6 fok között, délkeleten mínusz 6 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: nyugaton 1-4, keleten 0-mínusz 3 fok között. /MTI/

---

Ünnepi Kodály-est a Kossuth-klubban

1957. december 5.

Kodály Zoltán 75. születésnapja tiszteletére csütörtökön este a TTIT ünnepi estét rendezett a Kossuth-klubban. Molnár Antal, a zeneművészeti főiskola tanára, Kossuth-díjas, méltatta Kodály munkásságát, majd műsor következett, amelyben Török Erzsébet, Kossuth-díjas, Fejér Sándor hegedűművész, Udvardy László kamarakórusa lépett fel. /MTI/

Vége





# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957 december 6

6 óra 00 perc

### Elvonultak a vadlibák a Hortobágyról

1957 december 6

A hideg elől dél felé huzó vadlibák kedvelt pihenő helye a Hortobágy. A vonuló vadlibákat sok vadász veszi ősszel puszkacsőre. Máskor december elején javában tart a vadliba vadászat a Hortobágyon. Az idén azonban korábban beköszöntött a tél, s a vadlibák elvonultak a pusztáról. Az ősszel a Hortobágyon átvonult többmillió vadliba, a fehérhomloku lilik, a ritkaság számba menő vörösnyaku lud, örvös lud és gege lud ma már a Balkán félsziget déli részein jár, az előőrsök pedig talán már elérték Észak-Afrika partvidékét, ahonnan csak tavasszal térnek vissza. /MTI/

- o -

### 278.000 forintot hozott száz hold olajlen

1957 december 6

A dévaványai Szabad Nép Termelőszövetkezet az idén száz holdon termelt olajlent szerződésre. A kicsépett 600 mázsa magért 246.000, a lenszalmát pedig további 32.000 forintot kapott. A jó jövedelem látán a tagság úgy határozott, hogy bővíti az olajlen vetésterületüket. Az idén már 160 holdra kötöttek termelési szerződést. /MTI/

- o -

### Több mint ötezen jelentkeztek Tolna megyében az Arany János szavalóestre

1 MS/J/Gg Li Hk 1957 december 6

A Népfront Tolna megyei művelődési bizottsága az Arany János évfordulóval kapcsolatban megyei szavalóversenyt hirdetett diákok és felnőttek részére. A versenyre több mint négyezer diák és ezer felnőtt jelentkezett. /MTI/

- o -